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ПРОТИ ПРОГОЛОЩЕНОІАВТОНОМП УКРАЇНИ. 
НАСТУП РОСІЙСЬКИХ ВІЙСК В ГАЛИЧИНІ ЗЛЕРЖАНИЙ. 

М И Т І Н А І І М Т Ь СЯ ВЕЛИКОГО НАСТУПУ НІМЕЦЬКИХ ВІЙСК. 
Вісти з України. 

Щлий російський нарід проти Українців. 

Стонгольм, 2. липня. — Постанова унраїнсьного конгресу війскових де­
легатів, яний під теперішну пору відбуває наради в Києві, як танож постанова 
Центрального Комітету Зєдиненої України, щоби УТВОРИТИ З УКРАЇН­
СЬКИХ ЗЕМЕЛь АВТОНОМІЧНУ РЕПУБЛИКУ, НЕ ОГЛЯДАЮЧИ СЯ НА 
РОСІЙСЬКЕ ПРОВІЗОРИЧНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В РОСІЇ, стрінула ся з о-
строю нритикою ,.Рєчи", органу кадетів. ,,Рєч" нритикує сей намір Українців, 
називаючи його ще одним плином Німців в цїли розчленованя Росії. 

ПОМИМО ТОГО ВСЬОГО СТАЛО ФАКТОМ, ЩО УКРАЇНСЬКА ЦЕН­
ТРАЛЬНА РАДА ПРОГОЛОСИЛА НЕЗАВИСИМІСТЬ УКРАЇНИ ВІД РОСІЇ. 

Всі українські справи мають бути полагоджені на установчих зборах. 
Однан вже теперішні кроки Українців стрічають ся з неохотою і осудом зі сто­
рони не лише російського правительства, але й цілого російського народа. 

„Новоє Время". обговорюючи отею справу, пише: 
„Мусимо глядіти холодію на сю проклямацію вілорваня. Маємо надію, що Ро­

сія вндобудеть ся зі сього тяжкого положеая, в яке нас поставила українська справа". 
На конгресі делегатів робітничих і салдатських рад в Петрограді, котрий 

в трох віддільних групах радить над справою про будучність Росії, делегат 
Войтенко доназував, що унраїнську справу можуть порішити лише установчі 
збори. Він виступив також проти націоналізована російської армії, як сього 
домагають ся групи ріжних народів, як також проти твореня окремих народ­
них полків. 

© С І Ї . 

В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. 
Льосованє розпічнеть ся на другий 

тиждень. 
ВАШІНГТОН, 51 липня. — Льосо­

ванє на перших 625.000 жовнірів роз­
пічнеть ся в половині слідуючого тижня. 

Льосованє відбудеть ся після стей-
тів. починаючи від стейту Алабама. 

Проект в справі будови 22.625 літаків. 

ВАПНИГТОН, 4. липня. — Воєн­
ний департамент предложив нині пред-
еїдателеви війскової комісії в палаті 
послів біл правительства о справі бу­
дови 22.625 лїтанів коштом 639 мілїо-
нів долярів. 

В білю говорить ся також про по-
нликанє в дорозі примусової служби 
7іТд200_жовнїрІв до* служби при літаках. 

Алїянти надїють ся, що Нїмцї розпіч-
нуть небавом великий наступ. 

АМСТЕРДАМ, 5. липня. — Алїян 
ти одержали відомість, що центральні 
держави лагодять ся до великого насту 
пу на однім з боевих фронтів.. Чи ні­
мецькі війска розпічнуть свій наступ 
проти Росії, чи Франції, чи проти Іта­
лії, чи в Македонії; сього покищо Не 
знати. Можливе однак, що наступ пе­
реведуть рівночасно на кількох фрон 
тах. 

Центральні держави, як доносять ві­
сти, роблять горячкоее Великі лриго-
товленя. їх цїлию є вдарити з цїлою 
силою, щоби віднести на однім з бое­
вих фронтів рішаючу побіду. 

Здогадують ь*', що Німеччина по 
таній рішаючій побідї оголосила би нові 
мирові предложеня. 

НА МИРИ; 
В останнім тижня втратила Англія 

31 кораблів. 

ЛОНДОН, 4. липня. — Звіт англійської 
адміралїції виказує, що в останнім тижня 
впало жертвою підводних лодок і мін 15 
англійських кораблів поверх 1.600 тон, 5 
поннзше 1.600 тон І 11 кораблів рибаць­
ких. Разом ЗІ кораблів. 

Італія втратила 13 кораблів. 
ПАРИЖ, 4. липня. — В протягу остан-

ного тижня підводні лодки затопили 13 
італійських кораблів. Між тими було 8 ко­
раблів вітрильних і 5 рибацьких. 

Нові німецькі підводні лодки. 
ЛОНДОН, 4. липня. — 3 Копенгаген 

доносять, що Нїмцї будують нові підводні 
лодки, які щодо величини і скоростн знач­
но перевнешають теперішні. 

Нові підводні -лодки мають характер 
підводних кружляків о величині 5.000 тон. 
Вони є довгі' на 425 стіп; машини мають 
илу 18.000 коний. Скорість нових ПІДВОД­

НИХ лодок•виносить 26 узлів на годину, 
коли плинуть прверхнею, а 16 узлів, коли 
плинуть під водою. 

Така підводна лодка може відбути до­
рогу з Німеччини до Японії, не потребую­
чи доповняти матеріялів. 

Домашна війна в Хінах. 
ВАШІНГТОН, 4. липня. — ВІСТІ), з Хін 

доносять, що Хіни находить ся в передод­
ня домашної війни. 

Деякі вісти доносять, що між війсками 
полудневих провінцій, ямі хотять на даль­
ше задержати републиканський устрій 
Хін, а війскамн цісарськими прийшло вже 
до битви. 

Хінський президент Лі Юанґ Гунг на-
Ьсодить ся в Пекіні, а його заступник Фенг 
Кво Ханг удав ся до Нанкіну, щоби відти 
вести воєнні операції проти війск прого­
лошеного північними- провінціями нового І 
хінського цісаря. 

Наступ російських війск на лінії Зборів-
Бережанн., 

ЛОНДОН, 4. липня. — Як доносять о-
станні вісти, наступ російських війск в Га­
личині слабне. Телеграми з Берліна і Від­
ня доносять про здержане наступу армії 
ген. Брусїлова. 

Після донесеня з Петрограду російські 
війска полонили за перші три днн наступу 
300 офіцирів і 18.000 жовнірів. Воєнна до-
бича складаеть ся з 29 гармат 1 35 маши-
нових крісів. 

Російські війска, окружаючн місто Бе­
режани і посуваючи ся здовж, зелізяичого 
шляху в напрямі Золочева, приготовляють 
ся до нового наступу на Львів. 

Після донесеня з Берліна Бережани на­
ходять ся ще в руках Німців. їх боронять 
випробувані війска саксонські. На полуд­
нє від Зборова австрійські війска уступили 
трохи назад, завдаючи чималі втрати вій-
скам російським. Одержавши поміч, Ав­
стрійці занили знова сильні становища. 

Наступ російських війск над Стоходом 
(на Волиии) після донесеня з Відня не у-
дав ся. Таксами дальші їх напади по здо-
бутю села Конюх (на північ від Бережан) 
відбито з тяжкими втратами для армії ген. 
Брусїлова. 

полудневій Волиии і у північно-
східній Галичині відбуваєть ся сильна пе­
рестрілка артилерії, з чого можна вносити, 
що небавом прийде знова до завзятої бо-
ботьбн на просторім боєвім фронті. 

Російські телеграми доносять, що пе­
ред переведенем наступу піхоти бомбар­
довано , непрнятельські окопи без пере-

нку через два дні і то з такою силою, 
сього ніколи доси не було на східнім 

фронті. 
Втрати російських війск були тяжкі, 

згідно з лавною російською традицією. 
Під тим зглядом російська армія займає 
в сьвітї перше місце. Однак подиву гідне 

що ломимо великих втрат росій­
ські війска не тратять воєнного запалу і 
тим не знеохочують ся. 

Панує загальне переконане, що неба­
вом воєнні операції на східнім фронті при­
беруть великі розміри та що битва потри­
ває й кілька тижнів, заки дасть ся оцїни-

іі вислїд. 

Наступ російськич війск в Галичині 
здержений. 

БЕРЛІН, 5. липня. — Рапорт німецько 
го генерального штабу звучить: 

„АРМІЯ КН. ЛЄОГЇОЛЬДА: На боєвім 
фронті у східній Галичині прийшло вчера 
лише до слабої перестрілки гармат. 

„На Горбках коло Бережан відбув ся 
ряд місцевих боїв. Неприятеля прогнано 
з решти окопів, які ще находили ся в його 
руках. Впрочім на сім боєвім фронті па­
нував спокій. 

„На лінії між Зборовом а Бережанами 
розпочала ся вечером тяжка перестрілка 
артилерії. 

„АРМІЯ АРХ ЛОСИФА: Панує спокій. 
„АРМІЯ МАКЕНЗЕНА: Слаба перестріл-

ПЄТРОҐРАД, 5. липня. — Російський 
урядовий рапорт доносять: 

„На схід від Бережан неприятель зро­
бив напад на наші наперед висунені око­
пи, але огонь нашої артилерії змусив Нім­
ців до віДвороту. 

„На схід від Липицї долїшної (над На-
раївкою) по попереднім бомбардованій 
перевели Німці два рази напад на стано­
вища наших війск, однак за кождим ра­
зом їх напади відбито. 

•„"На румунськім фронті відбуваєть ся 
лише перестрілка патруль". 

Козацький генерал буде диктатором на 
случай уступленя Керенського. 

СТОКГОЛЬМ, 5. липня. — Гр. Фрассо, 
лей італійського парляменту, який через 

довгий час перебував в Росії, будучи ви­
сланим до Петрограду в посольстві від іта­
лійського правительства, заявляє, що по­
ложене в Росії є о стільки вдоволяюче, 
що дає надію на поліпшене. Велику надїю 
покладає гр. Фрассо на те, що роійська 
.армія буде всилї удержати ся через слі­
дуючі місяці, а передівеїм через слідуючу 
зиму, у своїх окопах, що змусить Гінден-
|6ypraдо- ансланя значних німецьких війск 
на скріплене австрійської, болгаревкої і ту­
рецької армії. 

Керенський на боєвім фронті. 
Після гр. Фрасса теперішний наступ ро­

сійських війск є дуже потішаючим обявом. 
Гр. Фрассо дає вияснене причин, які умож­
ливили сей наступ. 

Керенський, — оповідає гр. Фрассо — 
їздив раз по раз на боевий фронт, заохо­
чуючи жовнірів всею силою своєї красно-
річнвостн до підняти боротьби з негірия-

:ем. 
Часто лучало ся, що Керенський стрі­

чав ся зі своїми ворогами око в рко. На 
сипали ся проклони, на нього ча­

сом і камінєм кидано. Але Керенський, про 
котрого кождий знає, що він є хорий чо-

їколн не лякав ся своїх ворогів. Лу­
чало ся нераз, що він чотири або пять ра­
зів зімлів підчас своєї бесіди і доперва при 
помочи коняку (брендн) і морфіні! при­
вертано його до притомности. 

Привернене карности. 
Остаточно через свою відвагу здобув 

собі Керенський загальне поважане, його 
палкі слова промовляли, до переконаня, 
жовнірів здеморалізованої армії. Жовніри 
почали слухати приказів своїх комендан­
тів, засоби амуніції почали збільшати ся, 
російська армія набрала досить сили, що­
би розпочати наступ. 

Гр. Фрассо каже, що положене Росії є 
так лихе, шо гірше бути не може. Однак 
він вірить, що воно мусить поліпшити ся. 
Росія є подібна до хорого, який лежить у 
високій Горячцї; і для якого нема иншого 
виходу, лише або вмерти або виздоровітн. 
Росія має досить сили, щоби прийти до 
здоровля. 

Одинокий Керенськкий може виратувати ' 
Росію, 

Віру в подужане Росії покладає гр. 
Фрассо на Керенськіи. Один Керенський 
може виратувати Росію. Признає однак, 
що здоровле Керенського є так лихе, що 
він довше не пожне як чотири місяці. Гр. 
Фрассо бачить на случай уступленя або 
смерти Керенського лише один вихід для 
Росії, а іменно іменоване козацького ге­
нерала диктатором Росії. 

Велика надій на козаків. 
Гр. Фрассо признає, що аби запобігти 

неладови і анархії, треба конче сильної 
війскової сили, і він є тої гадки, що сей, 
котрий здобуде собі довірє козаків, буде 
всилї довершити се діло. 

Гр. Фрассо заповідає страшну бороть­
бу і великий пролив крови. 

; Російські козаки є великі консервати-
сти. На своїм конгресі, який лід теперіш­
ну пору відбуваєть ся в Петрограді, голо­
сували козаки проти жадань Українців що­
до автономії України. 

1,500.000 солдатів утїкло з боевого фронту. 
Після оповідана гр. Фрасса поверх 

1,500.000 салдатів покинуло боевий фронт 
від часу вибуху революцій Дотепер по­

вернуло з них на боевий фронт не більше 
як 250.000. 

Великий брак поживи по містах. 
Справа поживи' у великих містах н 

страшна з приводу великого неладу 1 бра­
ку транспортових ередств. Убогим прихо­

дить ся по 4 години ждати на хлїб коло 
склепів, заки прийде на них черга. Гр. 
Фрассо каже, що особливо велика небез­
пека грозить в зимі, коли люди мусять 
стояти кілька годин серед страшних мо­
розів. Він боїть ся також, шо сильні мо­
рози становлять також чималу небезпеку 
з огляду на армію, яка буде мусїла зиму­
вати в окопах, а котра в тепер замвдб 
карна^^і^оби^іАержати.іерпелийй.рсї не­
вигоди жовнірського житя. 

Робітники працюють лише 6 годин денно. 
Робітники, коли працюють, то найбіль­

ше 6 годин денно. Підчас коли по містах 
промислових осередках панує велика 

нужда і страшне убожество, селяни незви­
чайно збогачують ся через задержане у 
себе збіжа і продавана його відтак по до­
брій ціні. 

Справа внживленя Петрограду стає з 
кождим днем грізнїйша. Нарід стоїть Під 
пекарнями цілими годинами, не можучи 
купити хліба. 

(Гр. Фрассо приїхав був до Петрогра­
ду в чотири дні перед вибухом революції, 
Перед кількома днями прибув він до 
Стокгольму, відкн знова відїхав до Па-
трограду). >А 

Рада робітничих і салдатських делегатів 
в Петроґардї витає побіду. ' 

ПЄТРОҐРАД, 5. липня. — Рада робіт­
ничих і салдатських делегатів в Петрогра­
ді ухвалила пійти слідами всеросійського 
конгресу делегатів робітничих і салдат-
ьких рад і вислати російським війскам 

привіт з приводу побіди в Галичині. До ­
тичну резолюцію ухвалено 472 голосами 
порти 271. 

Посьвячене прапора жіночого полку. 
ПЄТРОҐРАД, 5. липня. — Посьвячене 

прапора першого відділу жіночого полку1-
в Петрограді відбуло ся нині в соборі св, 
Ісаакз. Поверх 200 жінок, у війскових мун* 
дурах і зоруженнх в кріси, брало участь в 
еїм торжестві. Донські козаки і'моряки 
становили почетну сторожу. 

В поході жінки-жовиїри несли прапо­
ри з написями: „Красша смерть ніж гань-

„Жінки, не подавайте своєї руки 
зрадникам!" 

Лїбкнет і Адлер почесними членами все­
російського конгресу. 

ПЄТРОҐРАД, 3. липня. — На всеро 
сійськім конгресі делегатів робітничих і 
салдатських рад іменовано німецького со­
ціаліста д-ра Карла Лїбкнехта і австрій­
ського соціаліста д-ра Фрідріха Аллера 
почесними членами конгресу. 

(Лїбкнехт сидить під теперішну пору 
у визницї за виступ проти німецького пра­
вительства. — Адлєр сидить знова у вяз-
ницї за замордоване президента австрій­
ського кабінету, гр. Штірка). 

Ген. Каледїн вибраний гетьманом дон­
ських козаків. 

ПЄТРОҐРАД, 3. липня. — Генерал Кале­
дїн зіставт вибраний гетьманом донських 
козаків. -

(Ген. Каледїн був в минувшім році ко­
мендантом російської армії на Волини. 
Підчас великого наступу Брусїлова в 1916 
р. армія Ген. Каледїна осягнула найбіль­
ші успіхи, здобуваючи Луцк і Дубно, 
й о г о армія полонила 80.000 Німців і Ав­
стрійців). 

(Продовжене яд стеролі 2-гіі_, 

І ^ Н йсікяаІІИЬ, J ^ £ * a L * i . , S 
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Коли на всеукраїнськім коїц/ресї в ' 
Km.ні ироголошеноУ повну автономію 
України й іменовано окреме українське 
правительство, в московськім народі за­
ворушило ся, неначе в гиїздї шерше-

Московський нарід, замісць дома-
гати ся від иравнтельства. щоби воно 

повнило слушні жаданя Українців, ви­
лупив проти НИХ збитою лавою. Як 
істанні телєґрами донесли, проти У-

країнцїв -виступили не лише моеков-
консерватиети і ліберали, але на­

віть московські соціялістн, їм на по-
і поспішають козаки, заявляючи на 

скоїм конгресі, що нідоируть москов­
ське правительство у всякій його акції 
проти Українців. 

Yi стаїкшнщя. яке заияв московський 
нарід супроти Україїщїв можна вно-

итн, що ані він, а ні його правитель­
ство зовсім не думає сповнити сира 
ведливнх домагань Українців, але про 
тивно. можна надійти ся, що москов­
ське правительство є готове навіть у 

я* іідіоіідас. — Рукописні не зіартасть с 
„Свободі" редакція 

З біжучої хвилі. 
Борис Бахметєв. новий російський 

амбасадор у Вашінґтонї, нереда 
четвер (5 . с. м.) посольські документи 
в руки президента Вілсона, заявив між 

" пншим, що Польща одержить цілковиту 
независимість, а Фінляндія, Україна і 
инші національности одержать запору 
ку на широкої степени автономію. 

Читаєш се і дивуєш ся. що росій­
ське демократичне правительство тво­
рить якісь ..широкі" і „вузві" степені 
автономії, а дальше, може би п. Бахме-
тєв пояснив американській демократії 
чому то московська демократія не одна­
ковою мірою мірять всі поневолені на­
ціональности Росії. 

Україна — як доносять телєґрами 
— не годить СЯ на ..широку" етенерь 
автономії, але проголосила повну авт< 
номію. Побачимо, що зробить Фінлян­
дія... , 

Коли всеукраїнський конгрес в Ки­
єві проголосив повну автономію Укр; 
їнп, тоді вся ИОСКОвСЬКа преса, і КОІ 
сервативна і ліберальна і ноступов 
мокрим рядном накинула ся на всі 
український конгрес, а петроградська 
консервативна ..Рьчь" злобно заявила, 
що проголошене повної автономії У-
нраїни є одним з нїмецьних плянів роз 
членована Росії... 

Горою, московська демократів!... 
Всьо, Тцо не на руку московським 

інтересам, то се німецька інтриґа! Не­
хай ухвала всеунраїнського конгресу 
основуєть ся на найдемократичнїйших 
фундаментах, нехай вона буде найбіль­
шою сьвятостию для Українців, але ко­
ли вона не на руку Москалям. , то се 
вже німецька інтрига!... 

Розуміємо програму московських де­
мократів... 

Польський „Курієр Познаньский" 
твердить, що австрійський парлнмент 
скликано під натиском російської ре­
волюції. Премієр Клям-Мартініц •— ми­
мо жадань австрійських Німців і Поля 
ків. аби всі справи (також віґяученє 
Галичини) порішити позаиарлямеїкар-
ною дорогою — ріінпв ся такії скликати 
парлямент і рішене справ віддати по­
слам. Обурені на Клям-Мартініца По­
ляки ВЧИНИЛИ йому бучу і він мусів у-
ступити зі становища премієра. 

С В 0 Б О Д Ж 

ПРОЧ З РАБСТВОМ! 

ні ліпне :аа-»|оі)ґ!інїзацій. 
ний комітет 

ЖИТИ насильних ередств. 
питн рух за повною автономією України. 

Що дієті; ся якраз під теперішну 
хвилю на Україні і в Росії, ми сього 

знаємо. Можливо, що обі сторони 
дять ся проти себе до *ровавої оруж-

ИОІ розправи. МОЖЛИВО, ЩО московське 
правительство отворить свої ОЧИ, які 
були дотепер засліплені байдужностию 

бо й ворожнечею ДО всього, що у-
країнське, і сповнить жаданя Україн­
ців.4 видячн, що дорога, якою воно по­
тупає, може довести до упадку цілої 

російської держави. 
Без огляду на те. що станеть ся в 

найблизшій будучности, ми можемо на; 
підставі останних подїй на Україні1 

ствердити факт, що український- нарід 
його провідники втратили зовсім до-

вірс до провізоричного московського 
правительства. Становище українського 
народу супроти правительства позіста-
не незмінене, доки не змінить ся ни­
нішнє московське правительство, або 
доки БОНО не дасть українському на-] 
родови таких гарантій, яких він жадає. 

ким не до смаку гармонійне і згідне 
становище американського українсько­
го загалу. Випадок хотів, що случайно 
вішав на теперішні часи приїзд росій­
ської комісії до Злучених Держав. На 
її чолі стоїть Бахметєв, іювий росій­
ський амбасадор для Злучених Держав, 
отже представник тенерішного москов­
ського правительства. 

В цїли торжеетвенного поварена но­
вого російського амбасадора російська 
громада в Ню Йорку утворила окремий 
комітет, ЯКИЙ ВІДНІС СЯ між шнннм та­
кож і до українських орґанїзацій. аби 
взяли участь у тім сьвятї Зовсім при­
родно, що українські щіґанїзації від­
мовили ся від співучасті!, з огляду на 
вороже становище тенеріншого москов­
ського правительства супроти жадань 
Українців. 
; 3 поморської російської часописи 

„РусскІЙ Голос" довідуємо ся. що в 
.гатели .МкЛлпін" відбула ся конфе­
ренція представників ріжпих російських 

якій вибрано еКЗекуТИв-
ікмісіїбї котрі мають зай-

митп ся прнготованвм для ирциятя 
Бахметєва. Між членами комітвтових 
чіпаємо також імя п. Н. Цеглинсьного. 
звісного нашому загалови швайцарсько-
го делегата. 

Чи в. Н. Цеглинсьвий виступив тут 
яко приватна одиниця, "чи яко иред-
Ставиик Федерації, ЧИ яко почесний 
член Руского Народного Союза, чи яко 
редактор . .Народа" — ми сього поки­
що не знаємо, бо друге число його ор-
ґану ..Народ" ще не вийшло (перше 
понипло ся 24. марта с. p . ) , в „Народ-

Воля" мовчить про сю справу як 

/ 
а тепер гляньмо-оком на те. що дї-

:ть ся під сю йору серед Українців у 
ілучених Державах. Ціла українська 
іреса. а дуже малими виїмками, ра­

дісно витає вісти про останні події на 
Україні. Цілий паш український загал 
инсказує своє повно довірє до ПРОВІД­
НИКІВ 'українського народу, в руках ко­
трих спочиває Доля України. Цілий у-
країнськпй загал вірить, що еони по­
ведуть український нарід шляхом до як 
найкрасшої будучности. 

Та на жаль, знайшов ся серед У-
країїщїв в Америці гурток людців, а 
аглядпо найшло ся кілька одиниць, я-

заклята. 
Коли н. Н. Цеглииськпй вистуннв 

тут яко II. Цеглшиький. то ми не лише 
сьому не дивуємо ся. але противно: 
ВПОВНІ н. Цсглинського розуміємо, зна­
ючи а реноляпій п. Левписького ціль, 
задля якої н. II' Цег.ншськпй прибув до 
Злучених Держав. 

Однак сумним фактом є те. що п. 
Н. ЦеглинсЬВий — як доходять вісти — 
потрафив помимо того найти гурток лю-
днй. яких" неначе череду пожене перед 
лице представника ворожого україн­
ській справі правительства і зложить 
йому чолобнтию. 

П. Н. Цеглинський посилав чоло-
битню до російського царя зі Швайца-
рії янраз тоді, коли царський уряд до­
пускав ся найбільших насильств на у-
країнськім народі, таксамо й нинї n. Н. 
Цеглинсьний спішить з чолобитнею до 
представника московського правитель­
ства якраз під сю пору, нсли воно від­
кидає справедливі жаданя Уираїнцїв і 
грозить їм навіть -своєю силою. Сьому 
не дивота. Се-ж його служба. А тих, що 
помимо остороги йдуть за його розказом, 
осудить сам нарід. 

Назва „Руд»" нині пережита і належить 
вже до історії. її уживати няні не можна 
тому, шо її можна нинї приложити і до 
Українців і , д о Москалів. Тесаме і з на­
звою Русин і руський. 

Розвій нашого народного житя, нашої 
культури довів до того /що нинї наш на­
рід п'риняв одну спільну назву УКРАЇНА 
і УКРАЇНЦІ. Нинї так себе називає кож-
дий сьвідомйй наш чоловік і так називає 
нас сьвіт. І тому тепер, коли на нас звер­
нені очи сьвіта, нам тимбільше потріб­
но одної загальної назви, одної загальної 

г І, одного народного облича. Всяка не­
ясність і двозначність не повинна мати в 
нас нинї місця. 

Нині назви: „Україна" і „Українець" 
здобули собі таке широке поле, що лише 

ба по темних закутках лишили ся старі 
назви. Письменники" наші вже десятки літ 
уживають виключно сих назв. s 

Хто з наших людий більший від Шев­
ченка? — А він же тим власне великий, 
що був Українцем цїдою своєю душею. 
Перечитайте цілого Шевченкового „Коб­
заря", а ви не знайдете нншої назви як 
УКРАЇНА. Нема там в Шевченка анї „Ру-
си", ні „Малоросії", а лише Україна. , 

А в еїн хвили, де лише говорить ся про 
нашу справу, там всюди бачимо назву 
„Україна". Сю назву бачимо нинї в часопи-
сях англійських, польських; п уживають 
часописи російські, які ще донедавна у-
живали російської офіціяльної назви: 
„Малоросія", „Малороси". Знак — що за­
гальна наша народна назва завоювала со­

бі право горожанства наміть там, де ще до­
недавна вступ для неї був заборонений. 

Нинїшна передомова «виля кличе, що­
би ми зірвали раз на все\з нашими лере-
старілими традиціями, з старими привич-
ками і вступили на шлях нового житя. 
Старе віддаймо там, де йому місце: — 
історії до перехованя. 

Коли би в нас по темних закутках не ли­
шили ся були старі для нинїшного житя 
назви „Русь, Русин, руський", то не мала 
би була до чого Причепити ся і москво­
фільська зараза, яка власне чіпляла ся тої 
назви „Русин, руський'!, кажучи — „я рус-
ский, а ти руський, то все одно". 

Тому то відтепер, коли український на­
рід став свобідний, коли сьвіт говорить 
про автономію України, про українську 
републику, про українську державу, ми 
повинні всі до одного звати себе лише 
Українцями' (по англійськії Украінієн), 
свою мову українською, свою землю Укра­
їною. Назву „Русин, руський" (по анґлїй-
ськи Рутінїєн) повинно ся раз на все за­
лишити. 

Сим ми покажемо чужим, що ми тут 
один український нарід, сим положимо ко-
нець всім тим ріжнородним невластивим 
назвам, якими ми себе і нас другі назива­
ли. А. що найважнїйше — ми назвою „У-
країнець" на кождім кроці будемо зазна-
чувати, що ми иї Москадї (русені) нї По­
ляки, ні Австрійці, але Українці, сини 35-
мілїонового Українського Народу, 1 шо та­
кими, а не иншими повинні нас неї ува-

ПРИЧИНИ ТВІЛЬНЕНЯ ВІД СЛУЖБІ. 
Президент Вілсон подай до нублнч-

ного відома, кого і з яких причин не 
будуть покликувати до війска підчас 
першого льосованя. Вільними від ЛІ.О-
сованя і віцекової служби є отеї му-
щнни: 

1. Урядники федерального прави­
тельства. поодиноких стейтів. територій, 
а також днетрнкту Колюмбін. 

2. Правно ординоаані сьшіщеннкн і 
студенти теольоґії, які почали свої сту­
дії перед днем 18. мая 1 9 1 7 року. 

а ос< 
арм 

НА ЧИСТУ ВОДУ. 

ії З Л У 

1. Воі 
-кипці, як 
перів". 

ні. які вже тепер належать до 
еннх Держав. 
ожі чужинці і всі ИНШІ чу-

ще не мають ..перших па-

5, Повітові і міські урядншиї. 
•і. Митарі (цхові урядники). 
7. Особи заняті при почті. 
Я. Робітника у фабриках оружа. в 

арсеналах і робітники прн будові ко­
раблів. 

9. Лоцмани (корабельні керманичі) . 
1. Моряки в активній службі Злу­

чених Держав або на американських 
кораблях. 

.11. Від війскової служби звільнені 
також: 

а ) Кождий, хто удержує жінку або 
дитину. 

б ) Син, котрого матір є вдовою. 
в) Батько одної або більше дїтий 

нивше 10 літ житя. які не мають мами. 
г ) Брат одної або більше дїтий низ-

ше 16 лїт житя. які не мають родичів. 
12. Члени признаних і перед днем 

18. -мая 1917 року зорґаПїзованнх ре­
лігійних сект, які нротивлять ся війні. 

1*8. Люди морально упосліджені, а 
також злочинці. 

КОЖДИЙ війеково обовязаннй горо-
жапип, який не належить анї до одної 
з lioBHciiinx клис, коли буде вильосо-
ваяий, а схоче бути увільненим, мусить 
ставити ся перед властями до лікар­
ських оглядин І подати причини, задля 
яких хотів бн бути увільненим від вій­
ска. Власті! рішать справу на місци. 

Кождий! хто реґістрував ся 5 . чер­
вня, дістане своє число. Рекрутаційна 
комісія віільооує один МІЛЇОН чисел , а 
з них виберете ся 'реіфутів до першої 
армії, злоясеної із 025 .000 жовнірів. Ко­
ли бн показало ся , що сяк (І25.000 осіб 
є фізично нездорові, тоді' відбудеть ся 
дальше льосованє. 

Здібних до війска рекрутів вншлеть 
ся зараз до концентраційних таборів ' 
для війскового вшиколейя. 

День льосованя щ е не -означений, 
однак правдоподібно буде ним день 10. 
ліпшя. 

ВОЄННІ ВІСТИ. 
Нинї, коли українська справа силою об­

ставин висунулась на передове місце і у-
крашський нарід з иалозвісного, майже 
нсістнуючого для сьвіта, стає нараз пред­
метом загальної уваги, нам слід бн огля­
нути ся на хв|.лю'поза себе, а чейже поба-

мо, чого нам недоставало, а що могло 
би нашу справу посунути значно.дальше, 

ми її до часу війни посунули. 
Одно, чого нам бракувало, то — ідеї 

державносте себто бракувало нам ясної 
І сталої думки про те, що нашим найваж-
нїйшим стремлїнем повинно бути — мати 
свою державу. Вправдї час від .часу вири­
нали поодинокі кличі, що ми, великий у-
країнський нарід, Мусимо добити ся Сво-
бідної України, та сї кличі ніколи не мо-

захопи-ги ширшого загалу до тої мі 
ри, щоби сей клич став одинокою і най 
сьвятїйшою цїлию кождої одиниці нашо 
го загалу. 

Причин на се складало ся богдто, а з 
тих чи не найперша була та, що мн не ма­
ли одного спільного імени, одної спільної В австрійськім парламенті — як ми _ 

вже доносили — польський посол др. 'лйкий нарід. 
Візьміть Поляка, відки хочете — з Нї-

.Імеччини, Росії, Австрії, а він вам скаже, 
І що він ніхто инший, а лише Поляк. Візь­
міть Француза з Франції, Канади чи Швей­
царії, він завеїди назве^себе Французом. 

Лев чБілїньскнй зложив австрійському 
урядовії присягу польської вірностн от-
симн словами: 

Для нашого визволена ми не потребу­
ємо помочи алїянтів. Ми є вільнїйші ніж 
инші поза границями монархії. 
S Повпсша заява не сподобала ся де­
яким нольсько-американським ґазетам. 
а шікаґовськпй ,.Дзєннїв Звйонзковн", 
згадуючи про тусаму промову Білїнь-
ского, подав її в такім виді: 

Не потребуємо союза (розуміеть ся з 
Австрією) для нашого визволеня. Ми є 
вільййші ніж инші поза границями мо­
нархії 

Н і м а чого дивувати ся... Подяки є 
майстрами в перекручуваню фактів, а 
особливо фактів політичного характе-
ру- L - T ^ A 

Тому сей ПОЛЯК чи Француз в сїй своїй 
загальній назві бачить цілий свій нарід, 
якого частинкою він себе уважає. 

Не так у нас. Ми були Русинами, Гали­
чанами, Буковинцями, Малоросами, Укра­
їнцями, Червоноросами і ще чим. Не було 
також Якоїсь загальної одної назви для 
означеня тої Землі, яку наш нарід замеш­
кував. Була Галичина, Буковина, Угорська 
Русь, Малоросія, Русь, Україна. А як саме 
назвати цілий наш нарід і ту землю,'на 
якій він жиє, про се не було одного яко­
гось понятя. 

А коли не було загально принятої на­
зви, то не .могло бути загально принятої 
цїли. Нарід жив, аби жити і сЛужити тому І нам відомо; що тих назв 
панови, котрий взяв його під свою власть.'ває вже около «<-? - . -

Не знаючн-ж самі, як себе назвати, мн 
"не могли сказати про себе другим так. 
аби вони зрозуміли, хто ми такі. Зямісць 
показати себе одним великим народом, 
ми самі ділили,себе в своїх і чужих очах 
на якісь, части і частинки, на краї, про­
вінції, повіти. 

Ось чвму чужим тяжко було зрозумі­
ти, хто ми такі! Ось чому нашим ворогам 
так легко було представляти нас в невла 
стивім сьвітлї, виробляти про нас найбіль 
ше брехливі понятя. Ось чому мн не мо­
гли обняти зором цілого нашого народу, 

--" землі і поєднати ся для спілі 
ної праці. 

І не лише там, в Европі, але і тут ми 
терпіли, а вчасти і доси терпимо за те, що 
мн не знали, хто мн. Бо і хто? Русини <з 
чого Англієць виробляє собі, що" мн Ро­
сіяни), Ґалїціяни, Буковинці, Малороси, 
Австріяки, католики, православні, хахли... 
а деколи і „Поліш", себто Поляки. І хто 
може серед тої хмари ріжпих імен і по 
нять вивести лад?! 

Нинї доперва бачимо, чого нам браку­
вало. 

Бракувало нам спільної, загальної на­
зви на означене нашого народу і краю, а 
через те не могла в нас виробити ся і до­
зріти думка про нашу власну самостій­
ність, нашу державу — Ідея державнОсти. 

В нас не було цїли, ми не бачили її. То­
му, хоч само жите перло нас туди, куди 
нам була дорога, ми йшли дуже поволи, 
бо несьвідомо — хоч все таки йшли. " 

Не можна одначе сказати, що вся вина 
за ге все на нашій совісти. Нї! І несприя-
ючі обставини і лихі сусіди довели нас до 
того, що ми й самі не знали, чи ми є, чи 
нас нема. 

Однакож час робив своє. І наше ізікно. 
хоч і поволи, а прояснювало ся і ми поба­
чили, що ми не хто. иншйй, але Українці, 
а наша земля Україна. Сї назви, се наші 
рідні народні назви з давнйх часів. Нинї 

(Продовжене зі сторонп 1-шої) 
Вибір голови російської церкви. 

ПЄТРОГРАД, 3 , липня. — В середу від 
будуть ся в Москві вибори на митрополи­
та, який є в дійсності! головою російської 
иеркі 

Між кандидатами на московського ми 
трополнта є також арх. Плятон і арх. Ти 
хон, які стояли свого часу на чолї росін 
ськоі православної місії в Америці. 

З діяльності! німецьких агентів в Росії. 
ПЄТРОГРАД, 2. липня. — Агітація цен­

тральних держав в Росії доходить з кож­
дий днем до неімовірних розмірів. За­
мордоване російського генерала Ногіна 
приписують роботі німецьких агентів. 

Викрито богато випадків, які вказують 
на живу діяльність німецьких агентів. 

Щодо випадку замордованя ген. Но­
гіна внкрнто, що а/ктрійськігй генерал 
який стояв напроти, визначив був за у-
бнтє ген. Ногіна нагороду.в сумі 15.000 
рублів. Коли ген. Ногін згромадив коло 
себе жовнірів двох ВІРНИХ компаній і зао 
'.кочував їх до наступу, вибухаюча куля 
поцілила його в голову, убиваючи на мі­
сци. його похорон відбув ся, в середу в 
Харкові. ' -

В Москві один чоловік виголошував 
Промови на улицях міста, взиваючи до 
окремого мира з Німеччиною. З-його ви­
мови можна було пізнати, що він був ні­
мецького паходженя. Коли його арештова­
но, його товариш сказав по нїмецьки-
„Горожани, в новій Росії не годить ся пе­
реривати лЗесїдникам. Ви повинні бодай 
позволитиТЧЇмцям слухати". Закц їх заве-' 
дено на поліцію, товпа обох тяжко побила. 

Телеграми з Ясів (Румунія)'доносять 
про арештоване Німця, який носив мун-> 
дур і мав легітимацію румунського гене­
рала. Сей „генерал" жив собі в окремім 
поїзді і'їздив сюди і туди, здержуючи pvx 
на.зелізничих шляхах. Инший знова Ні­
мець, маючи також відповідну лєгітима--
т ю , оголосив себе інспектором значної 
секції зелізниць і видавав приказ, куди 
поїзд „генерала" має ї-ятн 

В Києві арештовано австрійського о-
фіцира, який промовляв на улнцн за о-
кремнм миром. 

Положене в Росії після Звіту американ­
ської комісії. 

ПЄТРОГРАД, І. липня. — По двотиж­
невім побуті американської комісії в Росії 
голова комісії, Рут, представляє положене 
в Росії як слідує: 

Знищене в промислі, викликане через 
агітацію анархістів і невідповідальних о-
сіб, є значно^ більше ніж в Америці собі 
представляють. 

Вправдї провізорпчие правительство 
має поперте від великої більшостн народа, 
однак, як довго воно не є всилї здобути 
собі права карати, не може бути й бесіди, 
щоби правительство могло бути тривале. 

З другої знова сторони потішаючим є 
обяв, що радикальні соціалісти еі готові 
попирати провізоричне правительство. В 
наслідок сього провал між соціалістами а 
уміркованнми постійно вменьшаеть ся. 
Крайні елементи становлять нинї окрему 
групу, яка нинї не має вже. впливу на на-
Р»Д. , 

Серед^низших верств народа проявля-
еть ся чимраз яснїйше І здоровійте зро-
зуміне положеия, що не позволяе на те, 
аби відемні ідеї селян і шкідливі науки 
крайних роавнвалн ся. ^ 

Між російськими: масаміГвсе ще панує 
переконане, що пролетар Росії може бра-
тати сн з пролетарем Німеччини. Ще до­
тепер російські соціялістн не навчили ся, 
що зі злуки російських і німецьких СОЦІА­
ЛІСТІВ не може'вийти сьвітова демократія. 

Американці на конгресі козаків. 
ПЄТРОГРАД. 2. липня. — Члени -аме-

рикрнської комісії, .V американський соці­
аліст Чарлс Е. Русел"! провідник американ­
ських робітників Джеймс Донкен, одержа­
ли відкозаків запрошене, щоби промовля-
ли на їх конгреси * 

ЧИТАЙТЕ „СВОБОДУ" І ЛРИСД-
ЖУЙТЕ їй НоВИ)<11ЕРЕДЛЛАТНИ. 
і КІВІ 
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MIl -K НА*»' 
айзнамеииша пожива 
ть по вказівки у Ва-

НА і КУПАТИ НОГИ? 
І ЗАНЕЧИЩУВАТИ ЦїЛУ 

КІМНАТУ? 
КИІЯШІ ніг не помагає на пітні 

[ше виробите непорядок 

*-
gp^7f r- i ;-f Д * 

Чому Америці грозить голод І h 
. • • (Надіслана стати). 

Коли говорю про голод, то думаю про.позволяе, узгляднюючи» природні услівя, 
розвинути ся певній галузй господарства 

Головна річ, яку потреба Вашим 
Г-Л, се не вода, але медицина. 
ишн,. 8 ііеппгтдпе купане ніг а у-
івам медицини « зовсїч легке 

-•требо пїчогв другого, лише са-
іі I'KlliSiN. ІІача'апі.~Ваші ші-

Кождпгв р а н к а а Ауно з б е р е ж е 
від унученя, усуне вепрнемнмі 

Оіх, недопустіГТЬ випрівати, тпо-
ги пі нагніти і викидам. Мі­
нні .інмніі уживає и средстио — 
ІІИ невинні його ужнватв, 
Великого розмір; пачка, внетар-
шча для родині на кілька міенцїн, 
штуї; всего *1 00 

CROWN PHARMACY, 
2812 Е. 79th St., L, Сіетеіавії, Ohio. 

Читайте українські книжки І Газети 6с 
часте читане веде ДО просьвіти, а про-
сьііта — се сида. — Пишіть по цінна, 
книжок до друкарні „Свободи". 

„ S V O B O D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J 

ІВАН Б А Б Я K 
МУЗИКАНТ. 

Приймав 

•Гресу: 
JOHN ВАВІАК, 
138 Моггін St„ 

J-rscy Citj.Jt.J. 
Jersey City. 
„СВІЙ ДО СВОГО" 

ІОТРІБНО МАЯВЕРІВ 
І $80 00 до $ 1 2 0 . 0 0 н 

тароГ.л,, 

• 
І Н д о г о дня обильна достааа яіз-

ННВнів до ладованя. 1 _" 
УІ.ЧТОМІАЬК с одною • ї ї Д | -

шпі мн'ііевоі'твм в Ненспльве-П, де г. 
шц.'лп. шпиталі, пісня для ролрИв'ок, 
гараі иеядоіМе доми, огороди, а тз-
ПЯ рк-нородні ски.ни. ' 

Dpj лглвшпчій лінії Пев-яльяопія. 
Б а ш о хііг Johnstown і Ebens-
ЬчгкЬ. її' найноріт можуть ітп яа по­
купно «бо на розрив-у в віддалено 
•аиі години дороги З«МІЗНИЦСЮ або 

II;.,: І годосіть ( 

той надзвичайний стан в економічнім жи­
л о даного суспільства, де пересічна части-

леня з конечности ограничуе свої 
необхідні потреби для піддержанн фізич­
ного істнованя. Те ограничене може осяга­
ти рикний степень і приймати ріжні фор­
ми; часом доводить воно до толодової 
епідемії, о скільки зовнїшна інтервенція 
тому не запобіжить. Не узгляднято тут вер­
стви так званих „вічно голодних", яких 
підчас найліпших обставин нічим не наси 
типі; вони вкінпи і так мало терплять, бо 
підчас такого надзвичайного стану оенга 
ють скоро-свою ціль, переносячи ся на ло 
по Авраама. Се вкінци тичить ся більше 
соціольогії ніж агрономії. 

Голод, у властивім того слова значіню, 
може бути спричинений тільки натураль-* 
НИМИ факторами, як: неврожаєм, елемен­
тарними нещастями і т. п. Се є одинока 
природна причина голоду. Се є того рода 
обяв де можна зовсім рішучо сказати 
„Як було давно, так є тепер і так буде 
дальше", — хиба удасть ся колись чолові-
кюнн побороти сили природи і зробити їх 
пос.тушнпмн його волі. Так бодай ми ба­
чили в Европі, так нам оповідає історія 
Правда, не обійшло ся тут без виїмків (на­
пади, грабіж, крадіж і т. п.), але се все не 
змінне ще правила. А чи так в Америці? 

Слідім за подіями останних днів. Насе 
ленє Злучених Держав обняв незвичайний 
інтерес супроти погроз, киданих від часу 
до часу' щодо наближаючого ся голоду. 
Всякий взагалі почав пильно заглядати t 

и надходячій марі. Державна .рада, за­
ряди поодиноких держав і міст почали на­
гло ту справу розбирати, а вслід за тт.м 
зміняти, доповняти і творити нові поста­
нови. Порушили все, що тільки рушити 
далось, аби запобігти з гори солодовому 

пастю. Не ечнелнв би тих всіх суггестій 
видумок... Заохочують нарід до фармер-

ства, заказують марнувати поживу, забо-
ронюють богато їсти, подають хінські ді-
£тп, а що нанцїкавінше, то в Ню Г-'іорку, 
посеред міста казали перший раз, по кіль­
кох сотках літ, капусті розпустити"своє 
пістє, глянути на пречисті улицї та вднх-
іутн доволі преноживного воздуха. І ро­
сте капуста, а з нею в кождого прохожо-

ростае обава о завтра. Однак, згідно з 
шісше висказаною засадою про причини 

моду, ми не бачимо ніяких натуральних 
(значить конечних)-причин тої сумної бу­

чини. Причина грозячого американ 
ського голоду є зовсім инша, не натураль-
іа, а причина наскрізь штучна, як штучне 
і ціле американське жнтє. 

Майже кождий Європеєць знає, що най-
дрібнїнша річ, чи стан, чи який имший о 
бяв у суспільнім жнтю є внелїдом розвою 
цілих тіїснчлїть. Всьо, що там займає своє 
іісце, перейшло свою, школу, видержало 
робу, нераз кроваву. Де легальні еред-

ства не нрнносили успіху, там переворо-
том; пробоєм промощувано дорогу істно-
ваню чогось лучшого. Було там усьо. Де 
іюди мовчать, чого історія не записала 

там говорять мертві річн; каміне мовить 
що було давно. Тнмто й економічне жите 
в Европі має свою типову форму. Вона з 
грунту відмінна від форми економічного 
жити американського. 

Пересічний європейський рільник є до­
сконалим агрономом, його знане, в якііі 
би то не було степені, є загальне. Він є 
добрим сівачем, садівником, пасічником, 
огородииком, лісничим — коротко: не ечн 
слив би всіх тих професій, в яких він обі 
знаний. Тому, о скільки кліматичнії зе 
мельні услівя на се позволяють, він стара 
еть ся бути всім. Яка сьому причина, яка 
його добра, а яка зла сторона? Причина 
ясна. Він хоче мати всьо своє, що до житя 
потрібне. І має слушність. Він пшеницю, 
жито плекає на хліб, бараболю для евн 
ний, буракн для рогатої худоби і т. п. Вії 
пшеницю відвозить до млина, о скільки не 
меле дома, пече хліб і сам його консумує. 
Він по можности стараєть ся мати всьс 
своє. Хосен з того видний. Одиноке зло 
було би те, що того рода господарство не 

in Ukraine. 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеїдіялгет зі старого-

• —краю 
поручае всім терпячим Русинам , 

успішні лікарські усяуги. 
лічить. 8 НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙЩИ.Ц УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­
Р О К , З Г Р У б Л Е Н е ЖИЛ, ГЕМОРО -
ІДИ, С Т Р У К Т У Р * . А Б О З Я У Ж Е Й Є . 
МОЧЕВОГО КАНАЛ*, Н.ЄДУГИЛЗЕ-
НЕРИЧНІ, ЯК РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ГАЙНИХ НЕДУГ; НЕ­
ДУГИ СКГРЯІ, РІЖНІ затгосня 
КР0ВИ І;Т..Д.. ... 40— 

Дононус всякі иаїтяжші ояераціТ 
«ущии, женщин І діти» в своїм о-
фісї або в домі пацієнта, спецІЯль-
"ч же на пропукдину ври помочи 
спеціаліст* І ВІДНЯ. 

Єсди би хтось И< міг прийти вео-

иим довірам OBOJO. ивдуїу, • дістана 
совісну І безплатну пораду. 

На ВІДПОВІДЬ залучіть вочт. маряу. 

Dr. B__HDHENBEBG. 
»<Н -nf Іте , («у- 17 а 18 у».) 

5W TWT-T'f3-t».\ 
ЩкШХ ««яг-іи Лід ttol 

спеціяльно, яка в данім місци була би най 
відповіднїйша. Хоч і се не є зовсДм виклю­
чене, то всеж таки пересічний європей­
ський рільник (думаю всяке, господарство) 
стараєть ся бути генеральним продуцен­
том, а заразом консументом без ніякого 
посередництва. О скільки даного матері­
алу він продукує понад потребу, то він 
його збуває, а в заміну набуває матеріа­
лів йому потрібних. Так єагально пред­
ставляв би ся рільник європейський. 

Порівнаймо його з рільником амери­
канським. О скільки європейський рільник 
розуміє всьо, о стільки американський є 
спеціялїстом.. Коли в його полосі родить 

пшениця, то він нічого крім пшениці 
не сїе; коли він жие на преріях, то ховає 
рогату худобу і коні; на полудни знов ово­
чі і т. д. Коротко: він більше приноров-
люеть ся до природних обставин, викори­
стовуючи їх дари. Така господарка була 
би ідеальною, о скількиб вони йшли в па­
рі з торговлею. З висше наведеного бачи­
мо, що американський фармер мусить у-
весь свій продукт збути, а за те дістає 
гроші; за гроші-ж він купує всьо, що йому 
потрібне. Він ховає пшеницю, але хліб ку­
пує; плекає овочі, але перерібки з них на­
буває за гроші. І так взагалі в кождім на­
прямі. Він без посередника не обійдеть ся. 
І тут бачимо кольосально розвитий посе­
редніш фактор, то є торговець. І коли го­
сподарка, оперта на узгляднювали, умов! 
'кліматичних, була би подвійно хосенною. 
то тут власне ціла біда в тім торговця, що 
стає конечним посередником між проду­
центом а консументом. Він після своєї во 
ті диктує і одному і другому. В сім ску­
чаю томусамому. Попри те приходить єще 
одна цїха торговця, а то ' його несумлїн 

ість. В його руках оба фактори, — він ї> 
паном. Він з природи річи купує тано, ; 
збуває дорого. Коли часом зайде яке дра 
стичне непорозумінє, то він знає 
на його усунене. Се ще нічого криміналь 
ного. Він попри те все не оглядаєть 
кому він продає, хто є його консументом; 
він продає тому, хто більше дає. І в тій 
власне точці містить ся загадка надходя-
юго голоду в Америці. 

Американський торговець продав по­
живу Англії і Франції. Він сам того з по­
чатку не розумів, бо американський тор­
говець — се великий кольос, який має 
довгі руки і знаменитий нюх, але нема в 
нього душі; він без чувства. Хоч його по­
клонники евентуально можуть бути людь­
ми сумлінними і з чувством, то він самий 
є машиною. Він притім сильний і свобід-
ний. Пому поклоняють ся всі; власть йо 

І доки він функціонував, не ро 
блячи помилок, доти власть йому при-

Гплескувада; але коли він почав баламути­
ти, вона почала йому приглядати ся. Далі 
починає його атакувати. Посипали ся ріж­
ні законопроекти — се перші стріли. Але 
чи вдасть ся його побороти, се скаже най 
блнзша будучність. На мій погляд трудна 
се операція; Америка затісно обнята'клі­
щами того всликана, заглибоко він запу 
стив свої корінї. Коли ходить о його зре 
формоване, або бодай ограничене його 
сили, то тільки значить, що реформація 
всього, що називаєть ся американським. 

• Що-ж знова відносить ся до самого бу­
дучого нещастя, то се річ, якої Америка 
ще не знала. І коли її зазнає, то з певно-
стню верстви найнизші перенесуть в по­
ловині, коли не зовсім, те горе на своїм 
тїлї і душі. Ті, які нині стоять у погорд'; 
п пранительства, ті будуть мати „гуд 
тайм". Найгірше однак може потерпіти" в 
данім случаю населене міст, яке 'з праї 
є консументом, а яко таке не має навіть 
тільки ередств до житя, що продуцент. З 
фактом так поважним треба дуже числити 
ся, коли зважить ся, що майже веї Укра­
їнці є тими другими (консументамн),, то­
му в данім случаю осталн би на ласці" до­
лі або недолі. Здало би ся, щоби кождий 
зокрема і всі загалом над тим застанови­
ли ся. 

М. Д. 

Our men com» back: from the boundless ptain, 
Out of the leagues of air and sun. 
To t i e small white house in the twilight?" lane 
To Mother and home, for day is done. 
The girl» are singing,' lightly and free; 
Supper is waiting under the tree. 

Through whispering leaves the stars look 
[down; 

The girls step carefully to and fro, 
Scrying the men, so hungry and brown 
As Mother has taught them, long ago. 
She watches them still, lest aught should fail, 
Listening at whiles to the nightingale. 

Mother has laid her child to bed, 
Lulling him under the open sky; 
Herself she nods a drowsy head 
For the shadows of night go softly by, 
And the girls are silent, one by one, 
Till all the village 'is stUl as stone, 
And the nightingale sings on alone. 

(After TAIGAS SHEVCHENKO.) 
By Rosalind Travers Hyndman. 

БРУКЛИН І ОКОЛИЦЯ! 
П А Р 0 Х І Я ( 
Б Р У К Л Н Н І , 
— устроюс — 

В Е Л И К И Й Р І Ч Н И Й ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 15-ГО ЛИПНЯ 1917 
В ОД KKNS llOlLKVARI) PARK, »Л Klrahyrst, L. І. 

ПОЧАТОК о ГОДИНІ 2-ІЙ ПОПОЛУДНИ. 
Музика першорядна. 
ВСТУП 25 ЦЕНТІВ. 

Дорогі Ьратя І Сестри: Уладжуючи сей яіинїя, масмо 
на ціди всій наший Братям і Сестрам дати спосібність 

с п о с о б и З І* І , , С Ь , , , а з 3 Р°Д"Н«"" І знайомими, спільно I свебідно 
забавитись, засп івати , розірватись по тяжкій праці, а що 
найаажн їйше — віддихнути' сьвіжнм воздудом . Тош_ спі­
шім громадно на сей пікнік. "ЇМ.*:! 

КОМІТЕТ ПАРАФІЯЛЬНИЙ. 

• ПОТРЕБА РОБІТНИКГВ 
ДО ЛАД0ВАНЯ ВУГЛЯ І РОБІТ НА ВЕРХУ ДО 

TEMPLE COAL COMPANY, SCRANTON, PA. 

ДЛЯ ВАШИХ"°" 

ДО ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ ТОВАРИСТВ 
БРАТСТВ ІСЕСТРИЦТВ В НЮ ИОРКУ 

Колиб котре з Товариств, Братств або 
Сестрицтв не одержало запрошеня на пер 
ше „Сїчове Сьвято", яке відбудеть ся в не­
ділю, 15. с. м., у великім „Белведер Парк' 
через неточну адресу даного урядника або 
инші причини, то отсею дорогою заяв­
ляємо, що вислано запрошеня до слідую­
чих Товариств, Вратств і Сестрицтв: 

Товариства: „Просьвіта", „Запорожська 
Січ", „Подільська Січ", „Нова Січ', „Січ" 
„Укр. Козаки міста Львова", „Укр. Бесіда" 
„Вільність в Америці", „Нова Україна" 
„Жеребетська Любов", „Поморяни", „На 
родна Поміч", „Богородчани", ім. Адама 
Коцка", „Злучність Родимців", „Воля" 
„Тисьмечиця'., „Теребовельська Поміч" 
зборці за визволене України", ім. ,М. Сі 
чиаськрго", „ім. Івана Франка", ім. Тараса 
Шевченка",.„ім. Мик. Лисенка". 

Братства: „Св. Андрея", „Св. Володи­
мира ,' „Св. Юрія", „Св. Михаїла". 
. СестрицТва: „Св. Ольги" (від. І-шийХ 

„Се. Ольги" (від. 2-гий), „Св. Параскевії", 
„Серце Ісуса", „Непорочного Зачатя", „ім 
Олени Сїчинської". 

Тов. „Український Хор" і Тов. „Укра 
інської Юнії чищеня вікон". 

Ще раз прбсимо висше згадані органі­
зації не відказатись від численної участи 
в першім „СїчоЬім Сьвятї", котре устро-
юєть ся не для користи матеріальної, але 
для вшанованя імени Богдана Хмельниць­
кого та инших борців за свободу України. 

ЗА СЇЧОВУ СТАРШИНУ: 
v ГЬ Задорецький. кошовий; 

П. Паньчишин, скарбник; 
Олекса Гиса, писар. і 

(В сторону вітчинн). 

О! славно, честь Вам, борці ве.нпсі, 
За Вашу працю і труд, 
За, Ваші діла иребогаті, 
Що то важкі кайдани рвуть. 

Сторожі <ваші сьмілі. завзяті, 
І оборонці наших нив. 
Ні, запал-жар Ваш не угасне 
Посеред бурі страшних злив. 

Ви гарт народу, надія, віра, 
Зелїзпа воля, сталевий дух, 
ВИ взір завзятя малодухам... 
Ах, та який грімкий Ваш звук! 

Яка рішучість, сила, бодрість 
В Ваших стремлїнях у цїлп є, 
І яка радість, - радість велика». 
Грудь ся ворушить і серце бє. 

Шс не вгамує московська сила, 
Що жажди повна реве. 
Ваш дух високо ВЗНЇС прапор волї; 
Він щастє Вкраїні несе. 

Йосиф Снибінсьний. 
Фол Рівер, М а с с , 27 . червня 1817 . 

І 160 I-
і-р-и-, 

ПОЗІР АНСОНЇЯ. СІМОР І ДЕРБИ 
КОНН.! 

Українська іввіаі 
в память 103- і 

Тараса Шевч 

>.) в AHCO.HU, КаиН'. відог-ас , 
ч уродин народного кобзаря 
«є представлене зі співами 
Михайло Козоріс 

„ Т А Р А С Д И Т И Н А" 
в двох сценічних образках , , 

В СУБОТУ, ДНЯ 7-ГО ЛИПНЯ 1917 р. 
в парохіяльній гали під новою церквою 

І при Кліфтон Аве., Ансонїи. Конн. 
ПОЧАТОК О 8-ІЙ ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ. 

ВСТУП 15 ЦНТ. 
По продставленю будуть дітечі свіви І декляиаціі . 
0 численну участь просить — КОМІТЕТ. 7Г 

<л\гшьлмт т. •«.-. • „ r n i j i . n i , HLfll—J.1, ХД. 
.41 [.НПІІЧГГПЕКК ПИ.І.ІКІіТ, І'К( hVII.LE, ГА. 
ЬАТКА№АЮА ( OI.L1KRY, RLAKKLY, PA. 
И О Г М I.OOK-ОСТ ( O l . l . i n t V , V.VOHIN*., PA. 
F O R T Y K M П І Н c o n n UY. S . T O Y L R M I I . U : п о к о ї о н , P A . 
1LARRY Е. «OMilERY, SIYOTEHSYILI.K ВОКОЮИ, PA. 

Ми даємо робітникам знамениту нагоду осягненя СТАЛОЇ І ДО­
БРОЇ РОБОТИ серед наплівших відносин для кита 

Наші майни находять ся в сусідстві міст СКРЕНТОН І ВІЛКС-
БЕРІ , НАЙБІЛЬШИХ МІСТАХ У СХІДНО -ПІВНІЧНІЙ ЧАСТИ ПЕН-
С Н Л Ь В Е Н П , в т и х с вовно ШКІЛ, КОСТЕЛІВ. Ц / Р К В И Й , СКЛЕПІВ 
І місць заьлвосих, Крамі сегв иісцевосги вн Свосрсвід І Форті Ф .рт і 
другі с гарні і гдорочі. мають уія.-,:кеня ЕЛЄКТРИЧНІ , ВОДОПРОВОДИ 
І ДРУГІ ВИГОДИ. Наші робітники жяють в сих м ісцевостях, бо можуть 
тут дістати ДОБРІ ДОМИ МЕШКАЛЬНІ ЗА МАЛИЙ Р Е Н Т . 

Віс ім годинний час праці, *а наші робітники, які ладують вуглс І 
тії, що занат і н і верху , зарабляють ДОБРІ ГРОШІ відповідно до їх за-
нята, бо у н г с . Н Е М А НІЯКИХ ТРУДНОСТЯМ ТРАНСЛОРТАЦІЙНИХ, 
А ТИМСАМИМ НАШІ МАЙНИ ПРАЦЮЮТЬ ДЕНЬ І НІЧ. 

В кеждім місця находять ся ПУБЛИЧНІ , ВИСШІ І МУЗИЧНІ 
ШКОЛИ. ЦЕРКВИ , сьвяш,сикик, тватри рухомих образів і ріжнородні 

ШПИТАЛІ БЕЗПЛАТНІ. ВУГ/Є ПО ЦІНАХ ЗНИЖЕНИХ ДЛЯ РО­
БІТНИКІВ І ДОБРІ ВІДНОСИНИ РОБІТНИЧІ. 
_ В СЛУЧАЯХ ВИПАДКУ НАШІ РОБІТНИКИ ДІСТАЮТЬ 50':„ З 
ПЕРЕСІЧНОГО ЗАРІБИУ. 

В сих околицях наші майни робили все понад звичайне запотребо-
санс . тому декотрі робітники ПРАЦЮЮТЬ У НАС ПО 35 ЛІТ БЕЗ ПЕ­
Р Е Р В И , БО МИ З Н И М И П О В О Д И М О СЯ ЯК З П Р И Я Т Е Л Я М И . 

Кв/.и Ви хочете сталу і добру роботу в місцях де с добра робота, 
то приходїть сенчас або пишіть до суперінтекдента. Т-ВоП 

Temple Coal Company, Scranton, Pa-
•ЧІДЦ'.ЧОХ,. P.V, PKCKVll.I.K, l'A. ВДМВДЬ PA. YVYQIflM», PA. 

v і ., : •. * яігоункапмл: вомВікш. Рл. * ! 
ПІТНІЮЧИХ -ся, ВІДПАРЮЮЧИХ СЯ І НЕПРИЄМНО ­
ГО ЗАПАХУ НІГ! Не потребуєте вже довше торпіти І 

і на таиі ередства. котрі Вас(неаилїчилн, 
до нас, а ми Вам вишлемо масть -ІІАРТГ.Ч*, иотра 

ю кількаразовім ужитю. $5.00 ангороди дамо тому, хто 
ередство не с найліпшиш. Ціна.одного долара десять 
не 10 цнт. на висилку, а г((оші заплатите по одоржаию. 

Адресуйте: R.VPTIS ( 0„ ISS0 МЛІІММА ЛУК. t»eat 11, ГИК ЛСО, ПІ , . 
ПОТРЕБА АГЕНТІВ! 70-7!) 

ерад-гаоя до 

І ЗЛОЮВЕ волосе. Ужві 

КлгаЮІ S t i m u l u i T o n i c 

Karatol .Laboratories. Debt 622, 
BQX 1076, BINGHAMPTON, N. Y. 

САВТПОРТ, K0HH. 
IPACA 
В CA 

устроюс 

В Е Л И К И Й ВАЛЬ 
В СУБОТУ, ДНЯ 14-го ЛИПНЯ 1917 

НА ФАРМ! ДЖОРДЖА К1ЧА. 
Вступ 25 центів. 

Дістатись на фариу можна в сей спосіб: від „Равнд 
Гавзу" або „Круглого салюиу" треба іти піхотою 15 мі 
нут до місця де будуть очікувати автомобілі які будуті 
відвозити гостий на місце де буде відбуватись баль. 

На сей баль запрошусмо всіх Українців і Українок 
не тільки з Савтпорт але І з Вестпорт, Ферфілд, Брідж-
лорт, Дерби і АисонїТ, Кони. МИ поставали ся о добру 
музику, сьвіжі налитий рішимо рода, смачні перекуски, 
отже і забава буде весела. Кромі того буде богато не­
сподіванок. Хто прийде певно не ложадус. — За добру 
I веселу забаву ручить — КОМІТЕТ. 79-80 

ПОЗІР УКРАЇНЦІ 
З Г£ЛЇЗАБЕТП0РТ, Н. ДЖ. 

ТОВ. „ З А П О Р О Ж С Ь К А СІЧ", ВІД. 2 3 4 У. Н. СС 

; В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
В СУБОТУ, ДНЯ 14-ГО ЛИПНЯ 1917 
в гали Лютвина при Фронт і С. Парк стр., 

Аглїзвбетпорт, Н. Дж. 
ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 7-ІЙ В Е Ч Е Р . • 

ВСТУП 25 ЦНТ. 
На сім блли будсть ся приймати нових членів до 
. „Запорожсько ї Січи" без вступного, а до У. Н. Co-
і віеля статута . Тому хто з Українці не намжіїть 
і до ніякеі oj ганізації , нехай прибуде на наш баль 
їв йог» щиро, яряьмемо д * тов. „Зал . Січи" і до 
Сота» , котрий с найбільшою І найліпшою укра 

ською оргаиїзаі 'с/о тут в Америц і . Памятайио то, 
У. Н. Союз тут на чужині втер с.-.езу не одній вдові і 
сиретї . Тому, ми рсбітнвки, повпннісьмо дбати про саон 
організацію і не пі/пирати чужих нам ворожвх. Не слу 
хаймо тих, котрі нам обіцюють золоті гори, а слова н« 
додержують, але гуртунмс ся до свес ї власної організа­
ції, котра має найбільшу силу, бо ми с вевиї. що наша 
родина дістане по нас свою запомогу. Тому ще раз нли< 

до Вас українські робітники: Вступайте в член» 
. .Заоорон-сьної Січи" І до У. Н. Союза , ( в не зна­
до І коли нещастс а може і смерть нас чекає , і 

родмна лишить ся без кавалка хліба і буде здана на 
ласку І недаску чужим дядям . 

Во. Родимці : Хто бажає гарно забавити св і повесе-
лпти ся доволі, нехай прибуде на сей баль, а не пожа­
лує, бо місце до забави дуже гарне і вигідне, гадя до 
танців велика а музика буде першорядна. З а добру іа-
баву ручить — К О М І Т Е Т . TOiSl 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
КОЛИ ВИ Е НЕДУЖІ. ПРИЙДІТЬ ДО МЕНЕ 

Я МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ ДЛЯ ЛЇЧЕНЯ ВСЯКИХ НЕДУГ 

ЛУЧОВІ [X-RAY] Р О М И НЕДУГ 
Я Вам скажу, чи Ви дійсно мо­

жете бути вилічені, 
Я Вам скажу оіверто рід Ва­

шої недуги, без здогадів, 
Я послугуюсь лише найновій-

HIIJMII науковими методами і 
винаходами, 

Я мало свій власний відділ з ме­
дицинами і лабораторію. 

Я уживаю лише правдивий 
Нео-Сальаарсен, 914 і 606. 

Я ЛІЧУ, підчас'коли другі заве­
ли Вас. 77-89 

коро Ви «і.хете бути вилічені. Я я 
еиеція.іїст з доіаолппоні практикою і знаю, що для Пас тнебл. зробити. 
ВСІ ХРОНІЧНІ НЕДУГИ ЯК МУЩИН ТАК ЖЕНЩИН ЛІЧУ УСПІШНО. 

Відвідини і порада даром. 

,:::•.*;! PROF, DOCTOR SLOAN - т н и , и. 
u T f f J t S t _ . « Т Ч Т Ї ' . ' Я Л . Т Cor.Sa.MleMSI. 

Eiias Rosenthal АДВОКАТ. 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ Г l H I J W I I Г 1 , l 

302 Broatlfay, 13Ш ПООТ Праитикуї понад 25 літ в тутешних судах 

Найнеіцасливійшнм з людий є за-1 
вйсний, бо його Мучить не лттагс свій] 
біль, але й чуже щастє. — (Біон). 

ВАЖ+ІЕ ПІД ТЕПЕРІШНУ ПОРУ! 
Мущнни, самотні, жонаті І а родинами, 
знаючі роботу на фармах, а головно ті, 
що працювали на рілї 9 старім краю. 

Твяер власне вора дістати добре місце ва фаамах s 
доброю платнею; робота стала, х а р - І нвшяане унебльо-. 
- а я е даром; подорож оплачують під деякими усліаями . 

З а посередництво не платить «я . 
Лівші місця для тих, котрі сеячас іголосяг» с я . 
Коли мешкаєте я сусідстві cer t державного б е р а , ге-

досТть ся особисто, або відяосіть ся листовно во аиглїй-
"' таяи у своїй власн і ї мові, во докладні ІЯфвр-

V. 8. Р.ИРІ.ОТМКІЇТ ЯгТВУІСК, 
Воотв 8, Barge OMee, Battery Park, | 

, . SEW IOBK, Я . Т. 

нааП до; 

? Г л Г в т а ) Я В , Е І І І І Е Е Ш . 
Бироб'яс зуби з золота 22-каратового, ті 

Ваші сласні, пльомбус зіпсовані зуби І вирив 
як. Робота чиста I гвзрантована а тан деш 
сл Вам і здалека приїхати. Години офісові в 
вочером (крім пятницї), в неділю від 10. раї 

(тог. 3rd S t ) 
я York, R. ї . 

ПЛАТПь ЯК ВАС ВИЛІЧАТЬ. 
НЕДУГИ МУЩИН. Наша метода с одною з найліпших я СЬВІТІ. 

І Ми се знаємо, яи і наші пацієнти. Прийдї'ч до :*с без згляду ви 
Ваша надуга є застаріла чи тяжка. Гемсроідя усуваємо без еяо-
раціі І болю. Ревматизм, затроенс крови, фізичне обезсиленє І ясі 

І.руП недуги мущин вилічуємо в короткім часі і по можливо най-
вристуянійшнх цінах. Подумайте о сім, що ані двляра ив треба 
вперед платити, пояи не зістанете вилічені. Години урядові: від 

. 10. до 5. У вівторки I суботи від 10. до 8. В неділі від 10. дв 1. 
(Близько 75-ої удицї). 85— 

HEIDELBERG TREATMENT, 1058 Lc-io-toa Are. . NEW YORK CITY. 

В 
зо 

ИНДХОДИ 
ПРИНОСЯТЬ БОГАТСТВО И 

о 

Ми, як яринимаємо до опатентованя винахід, то даємо контракт иа вись- ' 
• І , я котрім Р У Ч И М О яа осягиенє ватоиту, a t e -вертаємо нашу адво- ( 

иатську належитість. 
Провірюване, чи винахід надає ся до опатентованв ввдагоджуєм 

вом БЕЗПЛАТНО . Пишіть ще нині во УКРАІНСЬКИ яа аениашу адресу І 
во всякі поради І яяяси«ня, яв І киижочку я У К Р А Ї Н С Ь К І Й вмг' --

" но-міо иотрібну для кождою винахідник. , котру висилаємо иа • 
юждону ДАРОМ. . . . 

R. MORGAN ELLIOTT & CO. 
патентові адвокати 

717 Woodward Bl<lg. Washington, D. C. 

з а о і = з о -
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ЗАРОБЛЯЮТЬ $6.00 ДО $10.00 ДЕННО. 
Так, наші майнери в Jacobs Creek, P a . за­

робляють $6.00 go $10.00 денно, бо у нас є все 
достаточне число возів, а робота є дуже улегчена. 

Ми платимо юнїйну платню. Ми маємо около 
G0 плаців в тім дпстріктї, а копальня в 
Creek , "?а. є одною а найліпших з гарними 
огородами і площами вільними д ія наших 

J a c o b s C reek є віддалений заледви 
миль від Пітсбурга, Па., великого міста ІІенсиль-
венїї. І тому hanii майнери ходять до Пітсрурґа, 
Ha. иа иокупкн. розриввн і відвідини своїх прия­
телів майже кождого тижня. \ 

У нас є робота на довгі роки і коли Ви хочете 
добре і стале занятє, защадити гроші і мити в гар­
ній онолици, то приходїть сейчас аоо пишіть до 

Mine Superintendent "v 

PITTSBURGH COAL COMPANY, 
J A C O B S C R E E K , PA. 

. & Lake Erie R R. 

І улещена, rrj 
*ємо около ПІ 

в J a c o b s ЦІ 
ми хатами, Ці 
< иайнерів. ЦІ 
ж 4 до 5 ЦІ 

ІІенснль- У 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. [ КАНАДІІСЬКІ ВІСТИ. 
Зїзд представників революцій­

них організацій в Америці. 
Нюйорський „Новий Мірі." 

доносіггь, т о 7. липня б. р. в 
Дітройт, Міш., відбудеть ся 
зїзд представників російських 
революційних організацій в А-
мерицї. 

Зїзд має між нншиии спра­
вами рішити також справу 
забезпечена від примусової 
служби в американській армії 
тих російських горожан, які 
під загрозою вндалеяя із праці 
у фабриках і заводах вибра­
ли перші американські папери. 

У зїздї будуть бр\ітн участь 
організації всіх внзначнїйших 
російських народів, однак У-
країнцїв між ними нема... 
Євдокнм Мещерський відїз-

джае до Росії. 
„Русскіїі Голос" доносить, 

що православний архиепископ 
Євдокнм Мещерський відїз-
джає 11. липня до'Росії і вже 
більше сюди не повернеть ся. 

Цїиа споживних артикулів т у 
і за границею. 

Що спекулянти рабувалп і 
дальше рабують населене Злу 
іе'нпх Держав, показує поннз-І -V д п а к 

Щ тпфифа ціни поживи в Л- С Л І4Н И Х W» Р°™ Н'ХТО в Ка 

'Ліберали проти примусової 
війскової служби в Канаді. 
К.»нпдійськнй преміер, Бор-

ден, вніс резолюцію в держав­
нім парляментї, щоби в Кана­
ді завести примусову війскову 
службу. Проти сього висту­
пив ПрОВІДННК канадійськнх лі­
бералів, посол Доріел. Він ви­
голосив у парляментї довшу 
промову, в якій між ИНШИМ 10-
ворив: 

„Ьорден, вносячи законопро­
ект про примусову війскову-| 
службу в Канаді, розминаєтї,' 
ся з основними законами Ка­
нади. Закони Канади ще не зпе-
ред конференції кажуть, що в 
Канаді не вільно нікого зму­
шувати до війска і висилати 
ного воювати за морс, а мож­
на змушувати лише тоді, коли 
треба боронити Канаду перед 
нападом. Закони Канади ви­
разно кажуть, що прцитель-
ство може змушувати до вій­
ска лише тоді," коли хто напав 
би на Канаду. Тоді власті) ма­
ти; би право змушувати до вій-
:ка всіх мущнн"н"Є' лише від 
18 до 45 літ, але від 18 до 60 

як тепер так 

краях така: 
• ЦЛмерпцї: в Англії: 

Такого нападу- можна сподїва-
[: і ся лише зі сторони Нїмеч-
' Чини, однак нема ніякого стра-

оарвболі. бушель $3.75" Ю.І0 " |Ху, що такий напад може на-
я ц і ш 45 ІЬ 48 ц. СТУПИТИ. 
«тх.-ц бочка $17.60 MJ0 | „Мені закинуть, - - говорив 

Таке- Зіставлене зробив в а- Лоріер що нарід має ира-
мернканськім конгресі, посол Во змінити закони і зробити 
Грагам з Іллінонс. Треба при ,х такими, якими хоче. Коли 
тім памятати, що всі продукти,'в законах нема примусової він-
продавані в .Англії, походять скової служби в Канаді, то її 
зі Злучених Держав, але в Ah | можна ухвалити і вона буде 
гли коштують таньше ніж у законною. Дуже добре. Про-
Злучених Державах. Іти сього я ніколи не виступаю. 

Годжу ся на.се так, як згодить 
. Жиди хочуть, аби Злучені Дер-,ся кождий горожанин. Але на-

жави домагалн ся свободи рід перше сам муситц змінити 
для Жидів у Румуни. закон, а тоді йому иовннува-

Бизначнїпші Жиди у Злучених т и ' с я - Л я виступаю проти то-
Дсржавах, на чолі з" Ши моном , г о - щ о б н в л а с т и с а м і змінюва-
Вольфом, зажадали від пре- f" ' Увалювали закони, без 
зидсігта Вілсона, щгтбн він не зго™ , іаР?д>' Насамперед го-
робив ніяких концесій румун- |р о-* а , , и К а н а д и м > с я т ь с а м і 

ській місії в Злучених Держа- мінити закони, але лише го-
вах. аж доки та місія п е з а п с в - Р ° ж а н и : а " с с е " парлямент, 
нить президента, що Румунія !я-к и н ПІСЛЯ моє. гадки н е м а є 
надасть право горожанства ж я . к " х п Р а в ЗМ1"Я™ закони. 
всім Жидам у Румуни. • | Н а " н а Р І Д заговорить . скаже 

-у у J. нам свою волю, своє слово, 
_ і л г * а ^ и м м з"-^11 ' Ч о г о нарід хо-
Людські оестії. | ч е Почувши голос народу, я 

Дітронтська поліція- пошу-,буду вдоволений, більше цї-
кує за :убнйннком, який зна- чого не жадаю. 
силував і замордував 13-лїтну „Законопроект про приму> 
дівчинку Ірену Александер. !сову війскову службу в Ка-

v Злочин поповнено недалеко наді мусимо дати під загальне 
Ганленд парку, де Ірена Алек- голосованє, бо знаємо скільки 
сандер зі своєю товаришкою, то резолюції! надходить від 
10-лїтною дівчинкою, збирала ріжних робітничих орґанїза-
цьвіти. Знаснлувавши 13-лїт- цін проти конскрипції. І то не 
ну дівчину, злочинннк ку.тею в лише з одної провінції, але і 
голову убив її на місци. Дру- з цілої Канади". 
га дівчинка є ранена кулею в[ 
ш'яю. Дівчатка, коли їх знай- Лоріер каже, чому треба пи. 

тати робітників про приму­
сову війскову службу. ' 

У своїй іпромові в каналій-
парляментї провідник 

Ба'хметєв каже, що Польща бу-
'де платити воєнні кошти. 
Борис Бахметєв, голова р о > - ^ Д І » с ь к и х лібералів" пояснив 

сійської комісії в Злучених -VC,M' ч о м >' т Р ° б а , ш т а т и Р ° б , т : 
Державах, заявив, що Польща н и * , в "Р.° c"P a B-v примусової 
одержить повну независимість. війскової служби. „Треба пи-
Вона заключит'ь сою» із алїян-|т

п
ати. Робітників, - говорМв 

тами і повинна покрити часть ' Л о Р , є Р - б о робітники _ не є 
воєнних коштів. * .меньше льояльними ані прши 

ши патріотами Канади від дру 
-_.„ „ - 'гих кляс горожан. їм, таксамо Д*иь Незавкснмости сьвятко- _,. • - 0 У Г І І М клясам лежить на наші R Лиг-її І ФпянпіТ І 'Другим юіясам, лежить на вано в Англії і Франті. с с р ц ї н а ш а с п р а в а ( а л с т р ^ а 

Ціла Франція і Англія сьвят-1паиятати, що ніхто не поно-
кували День Независимости сить таких жертв, як робітни-
Злучених Держав. В Парижи і ки; на нікого не спадає і стіль-
Лондоні з кождоґо дому пові- ки тягару, як на робітничі кля-
вали в топ день американські си. Коли богач пійде на війну 

\ прапори.. і і там стратить руку чи иіогу, 

І ^ Н Н І 

то він, повернувши до дому, 
має достатки і буде в пошані 
А вигоді доживати віку; але 
коли таке стансть ся робітни­
кові!, то тут маеть ся справа 
цілком инакше. Нема отже чо­
го дивувати ся, що робітники 
виступають проти конскрип­
ції. Вони добре бачать своє 
положене і тому жадають, аби 
богач дав також свій маєток 
на війну, а не лише робітник 
свою кров. Робітники хочуть 
також, аби парлямент не у-

.хвалював сам такого важного 
[закона, але нап* порадить ся 
вперед усього загалу. Сї дома 
таня робітників є цілком о 
правдані. Вони не є ані пере 
боршені ані несправедливі, 
як дехто закидає. Я годжу ся 
з ними і жадаю приноровитн 
ся до них. Про примусову вій­
скову службу треба спитати 
нарід. Дайте народові, наго­
ду сказати своє слово!" 

СТАРОКРАБВІ ВІСТІ. 
Письмо з Домаморич, иов. 

Тернопіль. 
Федько Струк з Нюарку, Н. 

Дж., дістав від своєї жінки Яв-
дохн, котра жне в селі Дома­
морич (иов. Тернопіль, Гали­
чина) лист (писаний 1. люто­
го 1917 p.), з якого наводимо 
отеї цїкавійші для загалу ві-

і: 

„Я з дітьми, Богу дякувати, 
здорова, а господарка у нас 
виглядає дуже мізерно для 
foro, що тепер війна. У нас 
була „позиція", то кулі з гар­
мат свистали понад нами ЦІЛИЙ 
рік. Від гарматних стрілів спа­
лила ся церква і погоріло 14 
осподарів. 

„Боєва лінія посунула ся те­
пер далі поза Кізлів (иов. Бе­
режани). Паші війска стоять.| 
в Голові, а російські в Цене-

і так бють ся. 
„Я одну корову мусїла про­

дати, бо 'хто мав дві корови, 
о одну забирали. Я сего року 

дуже гірко бідую, - без ку­
ска хліба і без клаптика со­
ломи, бо не досить, що заби­
рають, але ще миши зіпі так, 
що анї одного стебла ніхто не 
зібрав. 

„Вже три роки війна і всі 
юди дуже гірко бідують — 
авіть не можна всього описа-

До того листа дописав ся 
також приятель Ф. Струка, .Ми­
хайло Гаври.іюк. Він всім до-
маморицьким людям в Амери-

желає- довгого здоровля і 
щастя, а кінчить своє письмо 
отснмн словами: „Просіть Бо-

ік найскорше покінченє 
бо ми дуже гірко стра-

дг.ємо!" 

Конфіската маєтків за дезер­
тирство. 

Галицькі власти урядово о-
голоенлн, що за дезертирство 
до неприятеля иравнтельство 
сконфіскувало маєтки слїдукз-

іх Українців: 
Ілько Волинський, жовнір ц. 

... 35 полку краєвої оборони, 
роджений в Ьеремовцях. 

Дмитро Олїйннк, жовнір ц. 
повітовот команди загально­

го онолченя ч. 35. 
Сгефан Кудіьовськнй, жов­

нір, родом з"Городка Ягайлон-
ського. 

Павло Миколаєвнч зі Старя-

Гаврило Раманюк зі Старя-
и. 
Антін Возняк з Майдану ста­

рого. 
Максим Скрапанюк, жовнір 
к. 8 полку уланів. 

Крім того за злочин проти 
воєнної сили держави заря­
джено-конфіскату маєтку різь-
бара Романишина з Калуша і 
Якнма Похолоди, господаря з 
Рибник. 

Псрспродажа копалень нафти 
в Бориславі. 

Акційне товариство Д, Фан-
і С-ка перепродало копаль-
і рафінерії нафти за суму 

250,000.000 корон. Сю суму за­
платило акційне товариство 
Лайтше Петролєюм Банк".. 

• • ч: 
справу. На тій основі Ірляндщ 
можуть сиодївати ся, що їх 
вітчина протягом, двох літ бу­
де самостійною републнкою. 

Чого хочуть Бельгійці. 
Бельгійські 'делегати на со­

ціалістичну конференцію в 
Стокгольмі заявили комісії 
голяндсько-скандинавських СО­
ЦІАЛІСТІВ,* що вони готові ве­
сти /переговори із німецькими, 
австрійськими і угорськими 
соціял-демократами, коли сі о-
статні з мужеською відвагою 
відречуть ся династії Гогонцо 
.тернів і Рабсбургів. Бельгійці 
є готові вести переговори на 
'основі російського клнча: мир 
без анексій-і відшкодовань. 

Вибори до німецького парля-
менту відлежено. ( 

Парляментарна комісія від-
ложила вибори до німецько 
го парляменту. Парлямент Ні 
:«еччини останс дальше тойса-
мнй, що доси. 

Заворушеня на улицях Амстер­
даму. 

В Амстердамі (столиця Го-
ляндії) прийшло сими днями 
до кровавнх заворушень. З-

товпа зоружена в кріси 
револьвери і каміне, демон­
струвала улицями, нападаючи 
при тім на склепи. Прийшло 
до бійку-і револьверової пе­
рестрілки з поліцією. 

Демонстрували виключно са-
і женщнни, які хотіли сею де­

монстрацією внеказати нравн-
Цеяьству свій протест проти 
вивозу бараболь з Голяндії до І 
Лнглїи 

Трон Романовнх у фінлянд­
ськім музею; 

З Копенгаген доносять на о-
снові вістий з Гельзінґфорсу. 

о в гельзінгфорськім націо-
ільнім музею уміщено трок 

бувши* російських царів 

Недостача тютюну у Франції. 
Франції панує тепер ве-

кріза на тютюн. Многі 
трафіки випродали цніаретки, 
в нових дістати годі. Вина, як 
говорять фахові курцї, спадає' 
на самих курців, бо забогато 
зуживали тютюну. В перших 
чотирох Місяцях 1917 року зу : 

житковаїю 200 мілїошв цига-
реткїв більше ніж в остатних 
ютирох місяцях 1916 року. За 

остатні чотири місяці в 1916 
"зужитковано 12,000.000 кі-

льограмів тютюну, а протягом 
перших чотирох місяців 1917' 
року зужитковано 14,000.000 
кільогрТІмів тютюну. Кріза на­
ступила ще й тому, що в 1916 
році зібрано з поля лише 15,-
ООО.ООО кільограмів замісць 25-
ООО.ООО' кільограмів: 

Молдий хінський цїсар мусить 
женити ся з двома жінками. 

13-лїтний хлопчина Гсуан 
Тунг, новий цїсар Хін, мусить 
женити ся з двома жінками і 
удержувати дві родини. Ся ко­
нечність виходить з тої причи­
ни, що його адоптували (при-
няли за свого) два хінські цї-

рі, з тим застереженем, що 
він оженить ся з їх доньками. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТІ. 
Ірляндцї сподївають ся протя­
гом двох літ мати свою власну 

републику. 
Дарель Фіджіс, один зі слав-

нїйших. провідників ірланд­
ської партії „Шін Фейн", який 
щойно зістав випущений з 
вязницї, заявив, що Ірляндцї 
не відступлять від своїх цілий 
г таки мусять вибороти неза­
висимість ірляндн. Шін Фен-
нери не будуть дармуватт; 
Вони скличуть установчі збо-

!ри,ча сї віднесуть ся до миро­
вої конференції, щобн конфе­
ренція полагодила ірляндську 

торка згодила ся, але - під у-
слівєм, що , ціна За кождий 
дальший поцїлунок буде дво-

1! СЯ. 
Тоді почала ся ривалізація 

між банкиром Гучінсоном .і 
князем Сент-Огібансом. Гучін-
сон заплатив за перший по­
цїлунок 150.000. франків, а 
князь Ст.-рлбанс пОдВоїв ціну, 
заплативши .акторці '300.000 
франків. Банкир вЖе більше 
не хотів цілувати, бо побачив,.} 
що не виплатить.ся. 

РУХ У ВІДДЇЛАХ7' Н-
СОЮЗА. 

ЮТІКА, Ц. П. Бр. се. tlefp» і. И-ма. 
-іл. SS, вовідоиіяс кіх свої» "иенів, що 
аіірічній мггінг -ілОтдп» ся дня І. іяи-

Іця, о годянГ-2гія воподудии. • гали Чер-
— l a to . мітінг поввнри ка.кдіі -иен 

•я, і «і і важні справі ло иолаго-
Конп)Оіьоря мають здати півріч-

_ — Jr. Не іаСуаЛМі Ьратя, про ио-
и і 'иішв! Старайтс сл запясатв ГЯОІІ 
братів і краявів до нашої організації, а 
;отроІ так Ги)гато JIOZCMD яорвегатя і бу-
гн зяїимие-енимі в кождім разі і с-у-
іаю. Котряй 'иги иа тон мгтінГ не яяяті 
-я, заіиатить 30 шгг. карв, а )-ряднпк 
Н.00. — Н. Лисогір, ескр. 

КОТСВЦ, П.\. вр. Сошоствія гв. Ду-
іа. від. ІІУ, повідоміяс своїх членів, то 
иш'іайніїн мітінг відйудгіь ся 8. дпвіія, 
іараз по Cjy.i.i'i Ьо.і.ій. ОЛцинаком кок-
ЮГ9 чдена явитись і вирівняти свої за-
Mri .cn. Ііудеті. ся иряйматн новні 4JCJ 
ІІІВ, а відтак всі разом пійд-гь до фото­
графії, КОПІЇ дасть ся помістити і ка-
іиидарі У. If. Союза на 1018 рік. Котрий 

явить ся. заплатять 50 цлт. 
ДВПІІ tJ.00. — 0. СооПк. 

КОНИ. Тов. „Україн 
' ;омдлв СВОІІ ще 

Г відГ.удеть 

БРІДЖПОРТ, 
•ка а .Г„від . 
в, що иіпрічн _ _ 
•діли. дня. (дати не подано. — Род. 
іиіія 101Т р. о гадині 2-riji воцодудии, 

читальня „Цросьвітн", ;і.. 1071 П.*и -
>ук стріт. Кождий "цуи rioBHecV.'HiMTn 
і, «о с важні справи до полагодженя. 
гявивиїпй ся член лаи.іатить кару 50 
іт.. а урядник #1.011. — 11. вснгрнио-
іч, предс. 

'М.ПІДКЛЬ-МЯ. ПА. ТОВ. ..Любов", іід. 
>. повідоиляс всі- своїх членів, що ПІЯ-
•ІНИІІ МІГІНТ ПІД''̂ ДЄТЬ ся в неділю, 8. 
іпня. о годині 2-гій оопвлуднп, в гали 

"орожап. 8.>2 11. Фрспклі 

МУЩИНИ првюдіп. до рооотя до фа-
)ик, фармя, реставранцій, тотслів, ас-
знні фабрик, цеголепь, при стейтовиі 

дорогах і т. я. Приведіть своїх врялтелія. 
Голосіть ся 'до: И— 

А О В X С * , 
П Нпііяоп St- Hoboken, N . J. 

ДІТРОЙТ, МІШ. На вродяж річн 
можна г,атрпматя рент ІІІшО, 2 руми 

ухня, клазет і вода на горі. ГОЛОСИТИСІ 

W. {\ 15 ПеоИ> S t , Hftrolt, Mlrh. 

КУХАРКА 

адіи-су: 

ега справозданс 
"Пошукую ФИЛИПА ФИЛИПЧУКА 

ГРИГОРІЯ СТАСЮКА. Нони Персбуї 
ФілядельфіІ. I 

В САДЇ У жидівського БАН-
КИРА У ЛЬВОВІ. 

Хто бі 
мене і сім повідоянти в дістане 

грошеву нагороду. Моя адреса: 78-80 
ИПЕРЛШ HAHAXKZ, 

90 Ilt-falli SK, lUmtramrk, Hleb. 

Банкир: Бо ми тримаємо лише 
іайлїпші соловії! Моя жінка лк>-
ить все першої сорти,! 

И Н А . 
Автомобілі в Злучених Держа­

вах. 
В минувшім році зарегістро-

вано в .Злучених Державах 3,-
512.996 автомобілів. 

Поцїлунок за 300.000 франків. 
Дондоїіські газети описують 

одну цікаву подію, яка мала 
ісце на однім бали, де гостя-
и бул* Самі лондонські ари­

стократи. 
На бали навинула ся одна 

краснії акторка, панна -Мод] 
Лов. На неї звернуло увару 
кілька мушин, а один з них, 
банкир Гучінсон, приступив до 

і спитав, чи не згодила-б 
ся вона на один поцїлунок, за 
який він готов заплатити. Ак-

Друкарня 
...Свободи" 
СТАРАННО, ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 

ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, 

ГИКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ­
ЛЕНА, БАЛІ І КОНЦЕРТИ. \ 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, К0ВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ­
КИ . 

Вл. Уря-яияй ВІДДІЛІВ У. Н. C . » u i t -
гяямі звертатись si ясяяяан друхаки д« 

Друвариї „Свободи". 
аам.ямяі І гроші лосялаїг» де 

. " S - V O B O D A -
83 Grand S t . Jersey City, N. J. 

ПОЗІР! 

$ 6 . 2 5 апАРАТ де 

TAKES 
AND 

MAKES ., 
Finished & 
Pictures 

= 9 Г ПОЗІР 

1 1 $6,25 
к о ж д и й з ВАС ФОТО­

ГРАФ за помочию сего по-
вовинайденого «ларяту до 
знпмаїш фотографія. Кож­
дий і кохда » вас може фо­
тографувати. Се в новн| па-
тсят апарату. В одній еекуя-
~* відперете' фотографію, я «X 

Се І так докладно зро-
няпіть мала дитя-

сям оперувати. Дв-
(ьвіду ямі няукй не потріб­
но. ' Мя м и гварантукмо, по 
коли 'отрамявте апарат, то 
сейчаг зможете фотографу-

^ яятя.. Всякі поупввя^ввсяля-Instantly! 
« ° Ч>-« - япарятом і їв філмів цілком даром. Зяичяян» іІшшй»р%^'Т'шм. 
Наша піва о і№-*о S3.25. Готівки згори не жадаямо, піп помите своя точну я-
дрееу і вложіть до лмета 25 -вт. маркамя иа пересіл»-, я $6.00 алож-те яж по 
отряиапч япал-ту. Світіть г- а замовленсм я.'.и овіеля ие' було гапізію. Адре 
суяте: І $ r o | R S A L SALES CO., W7 І . ІТГшсЬев^г Aye , (THcaf», I l t ^ 

мйштитнтмішн. 
СЕКРЕТНІ НЕДУГИ воіояого аром-
н , вереряване і долягляве яілдя»ая* 
врчя. як тяяож яалалевв васімяого | 
миуря, Дічу з успио-. 
ОСЛАБЛЕНІ мущвнпі Ч« В« утр»Я-
ля «ужеську сялу і пер»*, « - •" -
иркрода нядияв кождого мутяву, •» 
яемя у\В*с вже с и л яо-І; чж -тр»-
тялнсьтс иамять і стял- веряояі. ііо-
и тяк, то прийдіть до мсяв сеячяс. 
МІХУИ і недуги вярок, беаия-гяппс 
віддаване мочі, беісонвість, ослі в 
цлечад і крнж.и, нечнетя моч — ос<-
ГЯЕ поміч через мов лічене. 
ВШОДОВА КИШКА,_вя_Ш, гемороі-
дя —лічу без оперяціи. 
ПРИЩІ у всіх її підмінах, штіиіст»; 
яяаів — лічу а уевіхом. ' 
Я не яіри • яічяис 1.ЧТ.Я», тпіу не пішіть «о мене, «о »t*1» «ІДМ-тнати. 

Колв мявіяястя ««далеко Не йориу, яриідьтя де мвт. «фі-Т. « • •«•-
іясіо яас .гляну І еиян.» м м втмрт^ чи меж ме виливі», чи ні. 

Dr. FLIPPEN, r ^ l i ^ ^ o ^ N D N S Y . 
при 7-мІІ вяяиі, ИІД екмми з яуФМ»»-

Урядус щодня яід4в-.І ран. до 7-ві мчар; в неділю І сьвята рано від 
Ю-.І м 1-ої воямудня, 

ДРІБНІ "ОГОЛ-ОШЕНЯ . 
В сИ рубриці а.мівіуітв «дідувчі "агоіваїмв: Кмя мчатв я.дияііи м .Іх 

сяеяиія, яраяиі .^о тояяряшія.-К.яя шуияста мш»»а.--Када бажане, ада« ласа 
д.нїс Вам, де іДе добра робвта.-Коли потребу", агеитії д* .«шармі Вам . . . 
• . « • с у - К а л и нЯо,р.бу.і. ра*1іи.н1. д . яраяі • *уЄВриІ, .гросарИТ, г.тал. «4« на 
фавму.—Кали віуия-тя ся1льнн"1я де бизиесу.—Кодн шунаеіе дяяоучятадіа І учи-
іГлїя музяяи.-Ко*а масте хату або фарму на ародаяи— Кмя маст. Міу а«а фар. 
му да иииаіму.—Коли масте на продаж якісь річн—К.ля поюукухт. люди» на 
неткане з харчем.—Коли аромате свій бизніс або хочете куаятя чя ебміияіяо., 
з ним.—Коли хачата подати с -• адресу або бизивс до публичввгв аідомя. 

І-п [ ртзв 

Пошукую ссоїх приятелів і 
Канади а'.о .. кра». Походжу 

инпі. пов. Городенка, Галичина 

Rosalie F. Janoer Ж й J; 
ноірої головний «fІс а від ч. 188 Кав­
кай SU, New York, отсим иодяе да ві­
дома отворенс філіяльного афісу під ч. 
•88 К. ЄО» S t , KPW Tork, да-мна »у-
де урядуватя особисто коч.дог. мчара 
від 5. до 8. вечер. .Мас— 

Стій! ТутГ-
ПОЖИТОЧНА РАДА. 

Гварантусмо а 3 місицлх аивчита, мачиа 
члтатя, писати і говорятя 1 

ПО АНҐЛЇЙСЬКИ, 
киіі поевлаемо почтою, по кінчене да-
о сьвідолтво. Шнола іствуа вже три 

рояя і помогла тяслчнм людві. Авгліі-
:ькяі язик вотрібняі вам тут, а опісля 
-рндасть ся по вііні а стярім кряю. Пи­
шіть і записуйтесь сегодня. Поясняй 
>зилатпо, вроСне пясьмо 10 mrr. Afpe-
вуїте: 
ІИКШСАЯ РВБРАВАТОКТ SCHOOL 
І26 Уі~ 47th, S t , Mew York, Я . T. 

Пошукую свого 
МИХАЙЛОВИЧА. 
Кпепорт. На. Хто 
еая, иудс ласкав 

товариша МИХАЙЛА 
в 1013 р. приїхав до 

голоентнеь н 

JOHN РПІСНХН'КУ, 
Box 220, 

Пошукую і'ЯОГО 
літ 30, гередного 

ам, прошу голоія 
JOHX 

Нох 301, 
Дам нагороду хі 

Bristol, ( 

ядре-
Ї9-8П 

•опр,. 

енна ЯНА СЛИВКУ, 
оету. 19. червня кядя-
ба о нім знав 

гнеь на адресу. 
SLYWKA, 

Coaldale 
о подасть його 

а.л яін 
70 

Ра. 
адресу. 

Пошукую ЮЛІЮ СОДОМА, замужпа. 
Перебувала в Моїпреал в Канаді. Хто 

ній знав а.'ю вона сама, прошу го-

Ляшукую ЮРКА БУРОГО З ееля Піт.-
миі, пов. ЛІСКО. Тому :і роки иерсбувал 
Норріс С̂ ітн, Ілл. Хто бн о цім зняв 

".о він сам. прошу голосптись иа ад-
ісу: 70 

МЛККО BOKhOlVShl. 
105 Wine S t , Qbcrlln, Ohio. 

СВІЙ ДО СВОГО! 

5учаю свою гроеерню. Сьвіже 'иечн-
сена обслуга. , 70ч87 

N. P . SKKOMAK, 
І10 Hiiihnn Are- liochrater, N. ¥ . 

ванкк КАТАЛЬОҐ, ріжннх 
й, ах годинників, лвньцушиіа, персте-
музичиих інструментів, рекордів, 61-

аиклТя, образкіа, капелюхів, черевиків 
светрів І т. д. Залучіть 5 цит. марку-ні 
пересилку. Адреса: 62-ХІІ-Зі-І, 

АМККІГАХ SALES CO , 
IK» Heron S t , ne«r Robey, Den. Б, 

CHICAGO. ILL. 

-£Ц €L p O 2v£ 
мапу Гад увряіве 
подясть вям 5 добрих адресів 

•воїх знакомих. На пересадку мяпя за­
лучіть б-иентову «арку. Адресуйте: 62 

IKRAIMAN BOOK ВТОНЕ, 
8 1 Е . 7th 8 U N e w T o - k City. 

Др. Ійан Сміт 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЦІЯЛІСТ 
\ ОПЕРАТОР. 

ДОКОНУЄ Н А Й Т Я Ж Ш І О П Е Р А Ц І Ї му . 
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИй, СПЕШЯЛЬ-
НО ПРОПУКЛИНУ (Т. U КИЛУ), лі-
чить з ПЕВНИМ УСПІХОМ 'РЕВМА­
ТИЗМ, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
КИШКУ, ТЕМОРОІДИ, ГРУвІ жили, 
НІС. ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. ЄСЛИ 
ХТО НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 
НАПИШІТЬ лист І ОПИШІТЬ ВСЮ 
ВАШУ НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА 

DR. BOKKl'S MEDICAL INSTITUTE j 
Vn mi sim strati. KEI той. I. i. 

Mean lat Aval 1 Are. A. >'' 
СЧАРО'СТАЄВМЙ Х^истіяиськтаВ ЛІКАР 

ЛГ IHTV успів-м. .tel мім 

наших кояхльних працюссь иождиД 
день. Вутле 3 до 6 стіп яисоие. Нема 
луяяа. ані -аиіия. 

віоли похилі І добре вровітрмаиі. 
іияи відкриті. Робота машинова і иі-

Публичні склепи. Богато нових дама» 
івікадьннх, школи, костели і місця дня 

розривом. ' 
Недалеко Johnstown, Altoonn, Fbene-

liunrli, Pa..яри зелТіници Пеисильаіиіа. 

НАШІ МАЙНЕРИ ЗАРОБ­
ЛЯЮТЬ ДЕННО $6.00 ДО 

$8.00. 
Голосіть са або пишіть до суиарінтеи-

*•*«• 6вчс79 
Dcxcar Coal Co., Ashvllle, Pa. 

або до: Uoyrl.ll Coal Co., M.yclell, Pa. 
або до: l.elanrl Coal Co., Berrarla, Pa. 

, ЛІЧИМО НРОНУКЛННУ 
еаавяи наівовіішимн 

|ввваходамв, які ока-
зали ся паілучшвмя її-

— .... ,п. « w W | ііс^к, 
[ад-1- реяеаі ані аакда-

даясь ва вога. Узнані че-
рез лікарів ад ваілучші. 
НятаЬегь о безплатне спраяд-
гж, в наш епе-інліет скаже Ваі 
..окладвійшс чи Ваша пропуклняа а ДО 
д-ді-вня, j що мдвте робите я тії еора-
aL Офіс отворевві а нсдГлю від 10—tT 
в полудве. .Удяяяітась а певним де«Ія«« 

[а. знаної ста реї іфрми: 7 7 4 » 
B O D я a c o ­

st Third Ате, межи 50 І ве уа. 
Sew Ierk City. 

НАГНІТНН, ЬОРОДАВКН, 
[НАРОСТИ ЗНИКАЮТЬ В ВАШИХ ОЧАХ> ' 

Зядишгп. уживане мнанях 
" аіків аж вагвіткв 1 бородаї^ 

ія. Пішліть 50 цевтіа мар-

ВІДПОВІДЬ. 11-
D r . J O H N SMITH, Jr . 
«27 E. IJth 8t-Mt, Kew ferk, H. 1, 
Г-дяии урядові: 12—2 яеяея. І від в—і 
вечер, а в неділі І сааята яід tC-al раие 

да і-аі веяолудня. 
v Тмафои: Stnyreaant 4491; 

/ 

ОВЄНСА ляпісовий олй 
ВЕЦЬ, гаї діствиета яіду 
веротвою почтою оплячеі> 
Ваз o - l - -BaM;i -* - j -«k3K 

,елучав) ваводу або гіеаадв-
волевя, явервТп одіаацц • а 
ня віддам. Вам грашї.ама 
самого дня. Ивтрібао агемтв. 

I A . P . 0 W K S S , 1 * 7 K .4 .7SW 
it А,^ Цеп l o r k , К . Г." 



Ч. 79. С В - _Р 
—-—'-

МУЩИНИ 
Навіть тії, котрі лічились ««- .« . і 

в * м и г н у в ш и усаїхів 

ПРИХОДЯТЬ ДО МЕНЕ 
БО Я ДАЮ ПОМІЧ 

спор* І Та малу ціну, у всів се­
кретних І хронічних недугах му-
щнн, як «рим. ЗАКАЖЕНЄ КРО­
НИ, ОПУХНЕНЄ ЯДЕР, ЗАПІР, 
ОСЛАБЛЕНЄ МІХУРА, ВТРАТУ 
СИЛ, БОЛІ К Р И Ж Е Й І ВСІ ВИШІ 
заразливі недуги. 
ВІДВ ІДИНИ І ПОРАДА ДАРОМ. 

Послугуюсь найноаійшими катода-
ми ян ярим. Проф. Ерліха 606 І 
914, Нео-рл«.-а; ісаи, Гоноре . Вас-
сіна І Ревматік ФилвкоГек, як і гаа-
раитують певний успіх без втрат . 
часу 1 Вашій праці . — 1 0 2 

DR. HANNEN, 
СПЕЦІАЛІСТ 

146 Е. 14th St., N E W YORK, N . Y. 
Години урядові: щадив від Є. рано 
до в. в в і . , в неділі І сьвата від 

10. рано до 2 . веч. 

н О Б І г 

ВИНАХОДИ 
ВИГРАЮТЬ ВІЙНУ. 
ВИНАЙДІТЬ: Охорону проти 

субмарин. 
Пишіть по мою Б Е З П Л А Т Н У 

книжку. А також по С П Е Ц І А Л Ь ­
НУ Л ІСТУ потрібних винаходів. 

Держава пошукує практичних 
пдянів. Чи можете предаожити які? 
Ми поможемо Вам дістати патент 
у відповіднім державнім департа­
мент для одобреня винаходу. 

НЕ З В О Л І К А Й Т Е . 

Пишіть ще нині у своїй рідній 

А. М. W I L S O N . 
PATENT ATTORNEY, 
M M V i c t o r B u i l d i n i f , 

W a s h i n g t o n , \ \ ( ' . 

цілковито викуроваиі. Намяуч-

ія даром. Години принять: від 9 . 
до 8 . аеечр, в неділі від 10 до 2. 

Konrih Дтсц Ptttata-gh. frt. 
Ц.-щротив почтя. 77-SO 

УКРАЇНСЬКИЙ 

Ацтист-Маляр 
ВИКОНУЄ Р ІЖЯ І МАЛЯРСЬКІ РО­

БОТИ. ЯК: ЦЕРКОВНІ ОБРАЗИ. 

ПОРТРЕТИ, ХОРУГВИ І П О Б І Л Ь ­

Ш У Є Ф О Т О Г Р А Ф І Ч Н І К А Р Т О Ч К И 

Адреса: 87с— 

V. SIROTENKO, 
d o " S V O B O D A " 

83 Grand S t , Jersey-City, N. J. 

чомпшн^ГлГп\?;: 
сиіянку мГесра Рестинного Чаю ивждої 

Я к у вас є біль голови, в ітри в жолуд-
ку. особливо по їдженю; квасно в рот і , 
р'-іілк ао.титу; Долі в крижах від нездоро­
вих нирок I міхура; нечиста кров і т . н.. 

тоді пяіїте МЕЄРСА Р О С Т И Н Н Й Й 
ЧАЙ перед епансм , а він прожене усю 
їрііілпву матері» з вашого т іла . 

> ріжного ЗІЛЯ, 
аю, а 

Помагав молодим і "старим. Частить кроь, 
у.-унза лишаї І падав здоровий иодір 
лицю. І 5 і с - 1 

Месрса Ростяииий Чай -ору-аюті її» 
карі на гемороіди. За $1.00 иішлемо Вам І 

(По-лишіи еммиси .або мові-орА-в). 
ВИ RKKA CHEMICAL Г О Ч 

Пер. 40, НОВОКЕЗЇ , X . J. 
>Sfr Сарн капсулькн для женгп-н а 

£?Щ анаменнті, а особливо помв. 
гають яри болючих і вепра-

* вніьнпх4 періодах. Безпечні. 
£ _&,:. певні і а-шкідливі. Здвджені 

*г П І С І Я рецепти одного старого 
EBpon- icie .ro Лікаря. Ціна $2.00 . 

КГКККА CHEMICAL C O , 
Лев, 40. IIOIIOkKN. Н. і 

щ 
рас 
Щ УКРІ 

ЗШ Щ УКРАЇНСЬКИЙ Л ЇКАГ 

g G . М. КАУФМАН @ 
-~~"СПЕЦІАЛІСТ В С Ї Х " 1 " і 

Ш'і 

СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 
НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН 
уряду, від 1-ої ГОД. реійв а» » * І 

ва-ерееа. 
При лічеяіл ужв-ае емятря»- R 1 

в в і м а н и X - R A Y . 79- Ш 

Dr. С. М. KAUFMAN, 
п і 7П ti-Mt, на* твг*. а т. 
Ell Н=Н 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знайомі потребують? 
\ Ми вишлемо Вам даром. 

, Пишіть на адресу:' 
V „ S V О В О D А" , 

8 3 \ G r a n d St . , J e r s e y C i ty , N . I 

Дописи. 
3 DETROIT. ШОН. 

Опамялались! 

Дов ідусмо с я з п р о т о к о л у в ідбув-
шої ся конвенц і ї У . Ф, С . D . , ifto 
деякі члени сей перт і ї нарешті о -
намятали ся — зрозуміли , щ о їм 
олнзша сорочка ніж кожух і 
зали собі , що нам перше треба бути 
Українцями, а в ідтак а ж с о ц і а л і ­
с т а м и ! 

Ми м о ж е м о радіти з сього . М о ж е ­
мо рад іти . / що праця, яку ПОЛОЖИЛИ 
„Свобода над нищенвм т а к і в а -
пого „ і н т е р н а ц і о н а л і з м у " принесла 
корисн і наслідки . „ С в о б о д а ' о и а -
мятала 1 п е р е к о н а л а н е и а л о ' в н з н а ч -
нї і іших л ю т и й з СОЦІАЛІСТИЧНОЇ пар ­
т і ї , щ о вони повинн і бути перше 
Українці, а відтак соціалісти, і вони 
за се „Свобод і" признали рац ію . 
Будучи на конвенц і ї * . Ф. С. П., сї 
люди остро запротестували, коли на 
конвенції несьвідомі „інтернаціона­
л і с т и " піднесли к л и ч : „ Ч х а т ь нам 
на У к р а ї н у " ! Ч е с т ь їм за с е ! Честь! 
за се першому в іддїлови У. Ф. С. 
II.. що в и с л а в на к о н в е н ц і ю т а к и х 
лкідий, як mi. Т. Л а т а , Федюшко , 
Якнмів і Починок , котрі п р о т е с т у ­
вали проти т ако ї зволочи , як я -
к и й с ь Ткачук, Дмитрншин і Куль-
ч и ц - к и й , як і з з а ї л о с т п ю к р и ч а т ь : 
„ Ч х а т ь нам на Укра їну" . Ганьба 
їм від усього українського народу. 

Нині рішавть ся доля України. 
Там , в Е в р о и і , всі наш і елементи 
злучили ся разом у боротьб і за н е -
з а в и с и ч і с т ь Укра їни . У к р а ї н с ь к и й 
СОЦІАЛІСТ і визначний письменник 
Кинниченко, котрого наші „інтер-
націонали" так високо цінять, ни­
н і чи не найб ільше енерг і ї п о к л а ­
дав в боротьбі і а У к р а ї н у . А н а ­
ші ідіоти к р и ч а т ь : „ Ч х а т ь нам на 
Укра їну" . С о ц і я л ї с т Винннченко, 
нредставитель Головної Української 
Ради на заеїданю депутате київ­
ського воєнного окрч.а і ради робіт-
ройітничих депутатів, заявляеть ся 
за утвореним української .цгміі. Між 
иншіїм Виїгниченко говорить: „У-
країнськнй полк — се стихійність, 
а одинокий вихід — се утворене 
спеціальної української армії. В тім 
покажеть ся признане національної 
ідеї". Що означають сї слова укра­
їнського соціаліста ? Він домагаеть 
ся. щоби провізорнчне іцшвнтель-
етво Госії негайно полагодило спра­
ву Укра їни, не в ідкладаючи її до 
установчих зборів. Він домагаеть 
ся, щоби тимчасове иравительство 
признало у к р а ї н с ь к у «національну І-
дело'-е-мч-е. •"•* 

Щ о на се скажуть наші „Крато-
еоціял.'- іптернаціонали?" Чи на­
звуть українських СОЦІАЛІСТІВ (о-
кр'ім Коряка) на Укра їн і Шайдема -
в а м а ї Поживем , то побачим! 

Сьвідомі члени У . Ф. .('• П . п о ­
винні постаратись і перекоиата сих 
збаламучених космополітів, ще на­
шим обопизком с: помагати нашим 
братям у старім краю здобути сво 
боду і повну независимість для у 
країнського народу; завести такиі 
лад, який показав би ся лаіілучший, 
а відтак вже можемо інтересувати 
ся іі „інтернаціоналізмом". 

Поінформований. 

U. 

Остатна проба. 

Коли в „Свобод і" появила ся з 
Д і т р о й т . л о п и с ь про упадок 0 . К. Ф. 
У., то голова сього нещасливого ко­
мітету всіми силами хотів доказати, 
що нібито сей комітет ще жне. „Як 
то — подумав собі нредеїдатель 
Дмитро П і д г а й н п й — на мене і на 
мій к о м і т е т сьміе х тось писати? 
Т а ж прец інь моя особа — се не 
копиця е їна . Я , рахувати , в старих 
к о н т р а х при войску служив та ще і 
фельфебром чи ф р е й т р о м був , в ко­
м і т е т Федерац і ї , гад. ібте, мало доб­
ра "наробив, мало грошин . . лдодин 
з д е р ? ' А енравозданя і до нині не 
з д а є м о н ікому . Що ніби нам 
зробить? Ми „ о р я й т ! " А т у т 
путь і ч іпають с я , не знати за що 
і по щ о ? Я їм п о к а ж у ! Зрадники 
Вони комчтет Укра їнсько ї Ради хо 

Ф. У., чи — я к т о його з в у т ь — 
„голова без г о л о в и " , п. Гмітро І ї і д -
га( іинй , ідучи в нед ілю, д н я 2 4 
ч е р в н я , не міт інґ Ф е д е р а ц і ї , ня кот­
рім він думав д о к а з а т и ч у д е с Чу­
дес доказати не в д а і о ся, бо на збо­
ри Федерац і ї прийшло заледви 5 де­
легатів і то вже віддавна, неістну-
ючнх товариств. Збори були запо-
віджені на 2-гу годину, але почали 
ся дуже пізно. Очікувано на деле­
гатів від тов. іи . М. Павлика, від 
співацького тов. „Бонн" і від >ов. 
„ Б а н д у р и с т " — то в а д а р и о , бо де­
легатів від сих товариств як не бу­
ло т а в не було . . . Видко з і гнорува ­
ли з а з п в „ м і е т р а " П ідгайного і н-
прислали своїх делегатів на остат­
нє заеїданв. „Де тонко, там ся і 
рве" _ -подумав ;-,голова" тай о-
творив „сьвітл'." збори Федерації, 
котра мав диктувати прост.вітпо-по-
лїтичянії напрям в Дітройт. 

Делегати від неістнуючях това­
риств поеїдали довкола «ТОла і по­
чала ея нарада. Містер голова звер­
нув еи до пороже** - р і е м на неве­
личкій еали „У. IL Дому." а оте*» 
просьбою: „Товариші дмвґатиГ Про­
шу вас, не днвіть ся 'на сах ярад-
н ік ів , що не явили ся на-наш ні-

Р УКРАЇНЦІ! ЧИТАЙТЕ УВАЖНО ТУ ВІДОЗВУ! 

СЇЧ в Ню ЙоркУ 
1-ий В ІДД ІЛ СЇЧОВОЇ ОРҐ. УКР. В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ 

ПРОСИТЬ І ВЗИВАЄ ВС ІХ У К Р А Ї Н Ц І В В А 

ПЕРШЕ СЇЧОВЕ СЬВЯТОІІ 
метра відбуде ^Я 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ tS-ro ЛИПНЯ (ДЖУЛАЯ) 1917 
У ВЕЛИКІМ ПАРКУ 

BELVEDERE PARK 
вНорт Віч, Лонґ Айленд. 

МУЗИКА СЇЧОВА З ПАССЕЙКЧ Н. Д Ж -
ВСТУП 25 ЦНТ. 

УКРАЇНЦІ! t'ero рову припадають 260-лІтні роковини смерті 
України, Богдана Хмельницького. 

'країни!, що вміаг 
пошаною поминали І мана України, Богдана Хмельницького. 

Усе і при всяких нагодах — Украіі 
своїх великих мужів — 2 сьвятою пошан 
Гі-тьмяна. . ., 

В гін ропі, а сім великім році вел 

ЕООІДВ народвих мас над деспотами — пі 

[ « • а р ' 5 
крати. 

ськвй \і 
I I відьмо 

шавувагр паиять 

вшанувати -

великої російської революпії, 
- память Богдана Хмельнипьі 

педаівшію вдячвостю, з ПОДВІЙНІМ одушевленвм 

'"НІ | і 
на- U 

Хмельницький повів проти иияхоцьких гноГіителїя і визискувачів люд-
кратичної шляхти польської, цілий український нарід, сердечний україн­
ський люд із сіл і міст прилучив>я до него! 

Хмельницький поевіа проти Дляхицькиї гнооателів і визискувачів люд-
праці цілий украіксьиий люд, що з тяжкого суспільного і національ­

на кинув гя до ооротіЛи за своЛоду, аа волю, за права людніш, 
іин* дух своЛодн і волГ, який пірвав український народ за ча-
кого до крівавої рощуіавн а шляхоцькою Польщею, сен „дуі" 

вільної України без. хлопа І пана жив в народі через сотки літ царсько-

: чимраз дальші маси, з ак 
гім великім році дожніудо такої с 
і братерства люднй і народів — її 
ліни всяку неволю і покріполценв 

Жив і ширив ся пронвкі 
і московський нарід і в гін 
свойодн і воді, рівності! 
все царські порядки, по 

Пролита крі.в українських борців Хмельницького не иіншла на марно! 
За т о прадіди голови поклала — г е правнуки всиіли осягнути1 

r L У К Р А Ї Н Ц І І У К Р А Ї Н К И ! Приходив у с ї на С ї ч . і . С.аато! Віддаючи 
II честі, памяти гетьмана Хмельницького тимсамим вшануємо намить усіх 

українських борців за свободу і водю народну і віддамо поклін новій сво-
бідиїй вольній Укра їн і ! 

с і ч В НЮ Й О Р К У 
П Р О Г Р А М А : 

І . 

2 . Привіт Січових делегацій І гостий. 
3 . Привіт лредставитедів організацій і товариств. 
4 . Прив іт представителїв других славниських організацій . 
5 . Загальна дафіаяда перед портретом Богдана Хмельницького І пра­

порам.! уираїиськими та американськими . 

I I . 
В І Л Ь Н І В П Р А В И . 

6 . Виступ молоденьких еїчоаин ів з Ню йорку. 
7 . Виступ дівчат еїчовнчок з Ню йорку . 
8 . Виступ січовии іа з Ню йорку j околиць. 
9 . Виступ чеських і хорватських соколів. 

I I I . 
10. Попасов і січові вправи взагалі . 
1 1 . Забави І іри рухові ріжного рода. 

ДОРОГА НУДА ЇХАТИ ДО В Е Г . Г К І Ж Н К PAUK, х о н т н BEACH, JL.. І. 
From WTll.ttUiHburK or Delancy Stree t Ur ldxe take Grand Street 

Car lo B e l e - e d e r e Park before rcatulriK North Beach . 
From 23rd St . Ferry take Oraham Ave . Car. trans fer to Grand 

Street Car for Bn lvedere Park before reachinir North Bea<*b7 
From 69th St., Queensboro BrldKe. FloBblng or СОИ*«е Po in t 

"^ Car to Juct ion Ave . . Jhen 5 mlnutea walk on Juc t lon . Are . IQ Be l -

nauiUMH гміграптагм па зг^ .ш Ba -
шінґтонн . 

Українська громада в Д і т р о й т 
відвернула ся від 0 . К. Ф. У., а 
мноіі товариства відкін-чли своїх 
делегатів від федерйційного "комі­
т е т у . МеГальоман їя . (ман ія в е л и к о -
с т и ) Д . Шдгайцо .оЛ .1 . .- валнитла 'нп 
д е я к и х ^ ч л е н і в О ^ К . Ф. У., що і о н и 
(приміром'о. К Л ^ е р и м к , А. Вла-
щуи і М. .Іемнівнч) відрекли сн 
від федерації його криітету взага­
лі . Остав с а - т ілчЛщ-гнальфпбет Д . 
П і д г а й н и й і ще кілька т а к и х муд ­
рих я к він. О . К. Ф. У . н а х о д и т ь 
ся нині в<, р у к а х игг -бал ів , котрі з а ­
ледви вм іють своє гмн п ідписати, і 
ми б ільше не м о ж е м о з ним ч и с л и ­
т и с ь , aut но. о рееисктуаили . 

Що -ж нам т е п е р робити? Чи за -
ути руки, т а й МИВШИ д и в к т и с я ? 
! Нин і , в таку важпл переломову 

для нас хвилю, ми не повинні сид ї -
заложеними руками! Р о с і й с ь к а . 

революцій скинула в іковічні к а й д а ­
ни з нашого народу і він нині до­
магаеть ся від тимчасового . р о с і й - , 
ського нравителье їва автономі ї У-
к р а ї н и . На Укра їн і в ідбувають ся 

народні згздн і к о н г р е с и , в е л и ч а -
с ь в я т к у и г п . роковини Шевченка . 

Тим нині д їкть е я те , про що ми лн-
мріяли через допгі л і та . Тому 
дорогі Брати і Сестри, ні» ію'-

винн і на се б а й д у ж н о дивитн с я . Ми 
повинн і з о р г а н і з у в а т и ся в одну 
велику громаду, злучпти всі уцра-
"нські товариства в Дітройт в одну 
велику організацію та скликати ве-

:е всенародне віче, на котрім у-
лить ся відповідні резолюції до 
[часового російського правитель-

ства , -щоб воно безироволочно по­
годило справу автономії України. 
• повинні зробити і другі грома­

ди . Такі резолюці ї і о н е i l l 6 - ю 
ати .то УкрІІНСЬК*] Р а д і ; і У-

к р а ї н е г к а Р а д і вислала би їх до ро ­
с ійсько о п р н в н т е л ь г т в я . Сим помо ­
жемо д у ж е богато Нашим братям 

Укра їн і , котр і нннї мимо волі 
рос ійського правительстші в ідбува ­
ють свій конгрес в Києві . 

Д р у г е : ми, У к р а ї н ц і , повинн і ма-
и на узаз ї се , що д е с я т к и тисяч 
к р и т с ь к и х з а с л а н ц ї п вертають із 

Снб іри до Галичини . Вони б е з у с л і в -
но іштребуиїть чатер ія . і ьно ї помочи . 
Як знаємо , то Укра їнська Рада ви­
слала вже 1 0 0 0 0 0 рублів па р у ­
ки голови У к р а ї н с ь к о ї Народно ї І'а-

і, М. Г р у ш е в с ь к о г о . Ми повинні 
йчас BoCrapaTB ся і ще два рази 

ст ільки- в и с л а т и . ^ У к р а ї н а потребує 
шо і иомоад, я.ч--моральної т а к ма-

т і р і я л ь н о і . тому Ж1 сн ім, а бер ім сн 
до роботи ! 

Іваненко. 

Afldere Park 
From 9ІІШ 

Fluahlnx Ave. t 
Tom MUJL 
walk 5 I*: 

Ehrct І St. Ferry 
^ B e l v e d e r e г а ї k . 
St. to I34th .St. F 

thon walk 5 i*nutee. on Jilctloh A 
All Brooklyn Cfly Trolley Cai 

Park. 

, then 5 minutes walk on 

• to Orand Pier, North Beach, 
to Belvedere Park. 
6 North Beach pass Belvedere 

Дорога до парку (кар-фер) всего 5 ц, 
н Пари отворений від Ю-тої год. рано до 12-тої в,:ночи, 
І Ь - Д - - І - - = і - = = ч — — i r - a - y - - . . . 

тіні", бо вони ф а р и с е ї , 
тов . „ Б а н д у р и с т " . Адїть . воно вже 
ус хоче до Федерац і ї належати . Топ. 
„Бандурист" устроює великий кон­
ц е р т в честь Т а р а с а Шевченка . Як 
нони сьм іють без мене щ о с ь у с т р о -
ювати? Га? Т а ж я, р а х у в а т и , ува ­
ж а ю себе за війта в наш ій громад і . 
Вони ще л е - у л ь т у р н і , бо будуть 
брати участь в отворе.цю п а р о х і -
яльно ї галі.. Ви знаетеї с е ? " Так і 
кошалки -оналкн ц л ї в ' м і стер голова 
П ідгайний, уживаючи ц ілу к у п у 
по.т.ьсько-анґлїйсьі;пх слів . „Товнри-
ш і - д е л е г а т и " , що Сиділи побіч своє ї 
голови , лише головами п о к и в у в а л и , 
даючи енч знак згоди , що будуть 
разом з П ідгайним кирннитп проти 
тих товариств, котрі не хочуть чи­
слити ся з ним. 

Та па сім не скінчило с і , б< 
чесні делегати записали на дпев-
ний порядок і справу народну. З 

"якої рації — не знаю. 0 скільки 
Ієні відомо, то федераційники хо­
чуть мати стале -збіговиево. Члени 
,',У. Н - Дому" повинн і з в е р н у т и яп 
се увагу і не допуска¥п ї х ' д о себе. 
Чейже вам відомо, до чого довів 
сей ідіот тай агент отця Ардана 
мину вию. її року „У. Н. Дім". Му-
еїлисьте заплатити S1/000 інтериа-
ціоналам'. За дурнісенько. Для феде-
раційників і Інтернаціонал в не по-

. винно бути місця в „У. И. Домі". 
Вони кажуть, що в них. нема віт-
чнни. Українська справа в них ні­
чого не значить. Зднраіоть т.і/рабу-
ють бідний нарід, підшиваючи ся 

ПІД імя українських провідників, а 
з грішми роблять, що іи хочоть еи. 

.Ганьба зрадникам, українського 
« р о д у ! 

Пзрзхіянми. 

І ш . .-; 
Щ і нам робити? 

головно і деалу. Т о ж і не диво , що з* ус іх у -
к р а ї н с ь к и х громад у З л у ч е н и х Д е р ­
ж а в а х д т р о й т с ь к а громада внби.іа 
ся на п е р ш е місце* щодо несен'я ма-
теріяльної помочи свому рідному 
краеви . Пров ід у к р а ї н с ь к і ї громади 
був т о д і в руках еьвідомо-о- гуртка 
людий, що гуртували ся при „ У к р а ­
ї н с ь к і й Рад і". Молоді та ідейн і о д и ­
ниці немало труду доложили , щоб 
ішвестя цросьвітно-культурну ро­
боту в як найкрасшин спосіб , аби 
положено на се праця принесла як 
шійкрасші насл ідки . 

Як" в Америці з а с н о в а н о „ Ф е д е -
рац 'ю Українців" , в ідтак п о з а с н о ­
вувано н окружні ком ітети , то У . 
Рада п Дітройт , хоч чала за собою 
добру р е п у т а ц і ю і популярн ість с е -

українського загалу, уступила 
з дороги 0 . К. Ф. У., посилаючії т у ­
ди сло їх р е п р е з е н т а н т і в ' з тою дум­

ою, що загально-нарбдна робота 
ійде ще лучиіе вперед. Нарід до­

цідившись, приняв се з великим е.И-
туаіязмом. Сиовняїи сй слова най­
більшого Генія України, Тараса 
Шевченка, ко-pnji с к а з а в : ' „ 0 6 т м -

,'брати мої, найменьшого брата". 

Зразу, всьо Гнило як по маслі. Та' 
не довго. Вже по- тстроеню віча, на 
котрім аіпрано поважну суму, гро­
шин і з котрого Ш і до нині нема 
енравозданя,-.де грощі поділи ея, 
почало ширити ся недовіро до Федеї 
рації Гроші йпрацоЛ. відсилано до 
ек.-.екутиввтіг^.срмІтету в Ню Порку 

\ |Д»бі 
, Н е д 

Було колись на вкваТяІ 
Ревіля гармата; 
Було колись запорожці 
вміли Панувати! 

/ Було колись в нашій громаді гар­
до , спокійно жити. Засновували лю­
ди товариства, побудували „Укр. Н. 
Дім", в котрім устроювалн'концер-

ЯН, відгравали представленя, а еьві-
д'омінші люди давали на ріжн]_теми 
відчити Одним словом,: між народом 
.панувала братерська любов., яка со-
лідаризувала^ всі наші еяхну що 

ч«тр«міля де^диото і тогрсадглі-о і-

а » 

Не той лиш сьвятий, хто все сумув; 
Ирнлично всякий і пожартує. 

Т И С И Є вас журба, давить вас горе, то 
зьміть для відради в руки наші кни-
>чки, а найдете там лік і раду на вся-
їй сум І в кожду хвилю розвеселитесь. 
До найдеть ся наша книжочка, там 

пійде безжурна забава живо ваеред і 
здоровий 'сьміх буде лунати зі всіх гру­
дин. 

А хочете забавити иромі себе також і 
утих, то навчіть си щоиебудь з сеї 
їжочки І ставайте на сцену, сатирою 
гонором розвеселяйте сумуючих і у-
ших на дусі; згори беріть всяні по­

роки й блуди, щоби сьвіт ішов не маиів-
<и, а шляхом простим і чесиим. 
». хто на вас за „правду а очи" о-
ірбнть св , то не журіть св і не зра-
іте ся . Правда ворогів мас иного, але 
а все горою. 

ВЖЕ вийшли з ДРУКУ ДАВНО ПО­
ЖАДАНІ НАЙНОВІЙШІ . 

монольоги 
К Н И Ж О Ч К А 1 . 

К У М А К А С Я . 
ВСЕ ЛИХО Ч Е Р Е З БАБУ . 
ФАКТОР С Л У Г / 
ВСЕ Ч Е Р Е З М А Т Р О Н У . 
П Е Р Е Х И Т Р И Л А . 

ТОРГ О С Л У Ж Н И Ц Ю . 

Ц І Н А ВСЬОГО 2 0 Ц Е Н Т І В . 

котрий робив ї"гі"Тшми Tt». Щ( 
му хот іло ея , я е н р а в о з д а н о Со'яв| 
ся н а д р у к у в а т и нав іть у „ Н а р о д -
н іі Боли". Всяко , а рода шаапцарп 
в и к р у ч у в а л и . ся тпм, щ о справоз -
,іаив надрукують у -федерац ійи ім 
органі , котрого і . д в . ц и н ї ще нема. 
Вони наперед з н а л и , щ е ф е д е р я ц і н -
НОРО органу . ніколи це буде, отже 

Ьц-раі л ю д ^ я г я Й І Р « ' в о г і а , що­
би люди, котрі складали "сі- гроші, 
не дввідали ея, де вона в; ДвТда собі 
думали, що мо*е. направду коли до-
чекають ся спрцвоздцня , але дарма! 
Тоді відвернули ся вГд еедерації,. 
'бо вадять, що • едера^ ' я . не на.м і -
ецп. Раз тому, що не. хоче числити' 

№№$$!^ІЇЯ2^Ж T^J^^^?VRTK\"'ia\^",M6°>'"rim 
числить ея -if- духовенством, w r p e , с „ ^ R П П А» 
перше .положило нЯіРбІдьше ЕірацІ{ ••-* V ' V - - * " v л . 
на поли просьвітно-народнім н іж 83 G r a n d St., J e r s e y City, N . J. 

К Н И Ж О Ч К А 2. 
C04-POH МОЧНМОРДА. 
мошко ГІЯВКЕС 

'КЛОПОТИ СЕМЕНА.' 
ЩИН КВАРРЕДЬДУФТ. 
ЛИХА Ж»НКА. 

ЦІНА ВСЬОГО 20 ЦЕНТІВ.' 

Зам.аленя І гроші посилайте иа адресі : 

„ S V О В О D А", 
.jl+тІЗ ( . ram i St . . J e r s e y C ity , N. J. 

ХОРІ ЛЮДИІ 
Чи ва стратили -Ви териеливости з»вдави 

вашій медузі. ( 

Я дяя Hh день з року на рік віддвючікдрські 
ycjyrn Українцям. Представте собі скільки хо-
риі я уже вилічив та скільки хорвм я упри­
ємнив жате. Коли вам аснте надоїло задля про­
бувана ріжниі дікарств і коли відчуваєте, що 
Ваш стан здоровая с+ало иоіірштвсц старай-

ітесь сейчае лверяутись до 

Dr. lEONiVRD LANDES 
він вам цідксаито даром порадить, т о вам 

роонтл, аби ваше п;нті: охороннтп і пояенвт* 
Вам о вашій недуга. Лічу уже чііи-а Щ літ • 
добрим успіхом всі недуги, як: ослаПлсне, зл-
троекс кровп. m-дугн жслудка, серця, легкні 
>т. д. 115- .Л2 .ч-

Недуги полсві і нервоиі М<П за иоиочию 
електричних апаратів і ,.Х лучів", M e l fKi 
ВерИГіалВШ Илші виутрсиности. Не кожднй лі-

" — Ц а с ті апарати, длятего. 
до,,,, . і'мі, 

ПІЛ p.І иходіть д 
. І Ь 

Dr. Landes, 140 East 22nd street (межи 
Lexington і 3rd Діє.), New York. 

140 EAST 22 ST, 

ІИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ 60 ЧАСТЕ ЧИТАНЄ КЕДЕ до 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА —,СЕ СИЛА. — пишіть по ц інник КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ". 83 ГРЕНД СТ.. ДЖЕРЗИ с н и . Н ДЖ 

їж СРЕДСТВО НА ПОРІСТ волося. -К | 

У С П І Ш Н Е І ПРИРОДНЕ Л І Ч Е Н Є З О В С І М Д А Р О М 
для СТАРИХ - і молодих. ОБОХ ПОЛІВ. 

Чи Вам випадає волосе? — Чи Вам 
волосе сив іс завчасно? — Чи воно с 
тверде І липне? — Чи масте аорплі або 
свербленс скіри на голові? — Чи Ви в 
лисі або лисієте? 

Коли долягають Вам побіч вии інон і 
'рпіни, не занедбуйте іх, а сейчас у-
гньте. Зволіканс с небезпекою. Жадай-
! нашу*, ілюстровану книжку: „К ілька 

фактів про плекане волося" (написану 
значним європейським спеціалістом) . 
Хочемо переконати Вас , на наше ри­
йко, що метода Кадьвакури с найу-

спішнійи 
аегливостяі. Ми вишлемо Вам д.ляроеу 
пачку „Кальаакури" N* 1 враз а ний-
жочкою невідому, хто пришле свою ад­
ресу і залучить 10 цнт. иа кошти пе­
ресилки, і з о г — 

Виріжте понизший купон І вишліть 
ще нині в листі до: Un ion l a b o r a t o r y 
Box S O I . U n i o n . 6 . V . 

UKION UBORATORT. BOX SOI, U.4I0M. N. T. 
Залучаю 10 цнт. иа пересилку І пре-

шу прислати мені сейчас Вашу „Каль 
вакуру" Ш 1 за S1.00 І Вашу ииижку . 

Т А К О Ї О Ф Е Р Т И Д О С И Щ Н Н1£ Б У Л О . - " * 
[ДЛЯ КОЖДОГО КУПУЮЧОГО ЗЕМЛЮ В НАШІМ ГАРНО 

^ - — » РОЗВИВАЮЧІМ СЯ 
f ^ L ^ , FLORAL PARK, SOMERSVILLE, N. J. 

МИ ПОБУДУЄМО ХАТУ(Б0НҐАЛ0В) 

фабрика находить ся н і тих землих І запотребовус безпе­
рестанно фахових і звичайних робітників. Тут трафлнесь Вам иаюда, де мо­
жете в місци жити і зараблнти грош і . 

Ми продаси* 10 .000 квадратових стіп на легких услівях. які с вистарчаю­
чі на хату і огород длн упр?ви для себе арени . Пишіть або гелоеїть ся та роз­
відайтесь близле дли Вашоі власної корнети. 7 7 8 0 

г ш І Ж Х Т Г Л І , D K V K I . O P M K X T С О М Г Л Х Г , 

.'» B K K K M A N S T I M : I : T , R O O M ЗОЛ, .NEW T O K K C I T Y . 

§|ЩЕІШШСПЕИ«ТАЛ"-МУЩІ 

Доктор Васерман, 
І ЖЕНЩИН. 

ЯКИЙ лтчить.у-
спішно ХОРОБИ 
Ж О Л У Д К А . Л Е Г ­

К И Х . СЕРЦЯ. УТРОБИ І НЕРОК. РЕВМАТИЗМ. СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ і в с і Х О Р О Б И КРОВИ І СПІРНІ ВИЛІЧИТЬ в я к 
НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ ТАК, ІДО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА­
ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУ МАТИЦЇ ЛІЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ. 

його офіс мас нову машинер ію де баданя І лічене хороби. Вій та­
кож уживав X - K A Y машини ика с необхідна для а іварв . Перша в ізита 
с у иего за дармо тому, щоби переконати св чи можна вилічити чи и і , 
воаавн иввядічим.І хороби вій ив бересь лічити. - 1 7 — 

DBctor WASSERMAN, Т н и Ж н Т д . ГА. 
Офісові годний від 9 . р а й . до 8 . ввчер. В неділі від 10 . р в и . до 2. в . а . 

ф Голосіть ся особисто, бо почтою не лічу. Можете говорити по уираїнсьі 

[ р Е І і ЗЕ1І====-1 
m Знамените Діило. 

З Н Е ВІВ 1 

SEVERAL 
MEDICATED SKIN SOAP 

І (Ссвери КураціПмо Скірне Мило) 

SEVERA'S ANTBEPSOL 
(АНТІСЕПСОЛЬ CEBEPA) 

В іи 
д д -

тісеитиЧннц розчином 
ннїиіііпго і зоим ішноги 

плтїі 
-ия 
Ц 'иа 

КО-СДОТи ДНИ Д.1Н І ІО-О-
губм, горла і ііатиріїїн. 
Я д-нт і . . 

SEVERA'S FOOT POWDER 
(CEBEPA ПОРОШОК 

с зп і .имй 

T T " V U T B 4 

вшрйтшп. 
І ДЛЯ ЗМІН. 

ця* . 

п..|. 

О..І.Г 
1,11.1 

НА НОГИ) 
ЧГШШЖШ яг. 
д.-тво и р о г и 

Lieu я ніг , як 
ніг Ц і м 25 

• К(юм і ешх є ще т нас ииьпіі медицини і ^ а д с т о в і р ічи, ва 
р.м5люваііі і П|Ь.ДЯИ.ІІІІ п ід торговсльновс- маркою'(-•«иеуні". flnm 
минлпт.-сь • .штиках л я ш е О - е р п .MlKM-iB ї х п.-юдя д'итянет, 
Кляв пемоягляв іГЇ- іаМ д істати, нигяіть иримо д о 

W . F. StEVE-RA Co., Cedar Rapids, Iowa. 

I f a n r - : ^ - l R F ^ J i n i : 

I 
1 

- V iv! • , У • 



шш. !fff^!№1 J ••' J^ {^,тщіт^тмт^^^ш§щ c В Б О 

оАДЛНе І ПОРАДА ДАРОМ! 
Dr. SPILLINGEil 

Посьвятпв ся дія хорях, -.заможних 
іюдяй, котрі не в в можяостя платятв 
еисокяі цін па свов Оаданв. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що застарілі недуга мо­
жуть Сутя вилічені оег ужата -кихнебуль 
П'ОЮЧІІХ ЛІКІВ при иояочя едектрич-
чпі прпрядів. Рівночасно в Оогато таких 
лучині, які переділі, вимагали операції, 

можна нині вилічитись цілком ліпше тнм-
• самим способом без ужптя ножа. 

Маю в посідало яайповійті машини, 
ори яких помочи можу загляцутп до виу-
іра і зГіадати зіорілі внутропности люд-
і ького тіла і костив та пі.шати причину 
недуги. Другом) машиною можу впровади­
ти струї електричного сьвітла- в тіло і за-
''.итн ними варааливі Г.акцилі, які в при­
чиною всіх иедуг і людських недомагань. 
Toft с і.іоіч.чі 

і - О м |« присмпнй і дуже кори-
. нождого пацієнта. — КОЖДОГО 

ПАЦІЄНТА, котрого уанаю ва певидічн-
мого, не піднимапсь лічптп. Одиакож 
ьождого, котрого узнаю до внліченя, ста­
люсь вплД'їнтп в як няйиоротиом часі. 
І и ІНШІ ,,|,„nm і, понеділки, еерелн, 

: У і 

9-ої рано дп 1!-иІ перед полуднем. 

їж. J. вгшлгнввв, 
163 К. IStU St., New York City . 

ПАТЕНТИ 
ВИНАХОДИ подасмо до опатентоааня. 
триманю рисунків як і копії паперів до 
замельдованя і як будете вдоволені. Кий-
жочка з описом як патентувати, „ЩО 
ВИНАХОДИТИ" І порада ПАТЕНТОВА 
ДАРОМ. Офіс наш знаходить ся також у 
Вашінпоні, бо ВАШІНҐТОН « місцем 
Патентового Уряду. Пишіть яо уираїнськи 
до одного з наших офісів: 68»— 

UUUCAH-EIГВОРВАН P A T E N T 
O F F I C B S I (S .), 

ЇМ Broad nny, Xew York, N. T. 

ПОЗІР! ДАРОМ ЧУЙНО! 

ПОВНИЙ міх СЬМІХУІ 
Попусти пасок, бо пукие :і 

сьміху. Як ти будеш читати 
наш катальог —. у котрім кож-
диіі знайде щось для себе ду­
же цікавого і дуже пожиточ­
ного, та и мпого сьміишого, 
хоч лягай зі сьміху. 

Пиши сейчас до: 7бс86 
СІПОЯ NOYKI.TY С О ­

ПТИ N. C a r p e n t e r S U t'lilfai-o. III. 

П Ш І А Р Ш А І Р І Ш ! 
. і'_•.-» 

: 18 

вкп иотріГ.но .?80О. 
і'еіііт.і ІІЛ легкі епляти. Іи'з конай і зиа-
ридіи * . . | 0 0 . Г.,тінки і;отрі.'.но $-100. 

і) Фарші 801 іжрові без г.удинпіп і 
худоби. 1L'3 апріи «можна орати, решта 
Діє. Ліс сам варта s-J.'.OO. Ціна .«2.100. 
Готівки треба $2Г>0, решта по *7Г> річно. 

ДАРОМ! К«" 

( . і .ов і : 
NOVELTY СО-

,Вох 41, />и . І)- Х<№ York City. 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
s 30-лїтною практикою 
СПЕЩЯЛЇСТ НЕДУГ 

У МУЩИН. 
117 E A S T 17th SL, NEW YORK, в . T . 

недалеко площі Юиіои Сквер. 
ВІЯ вилічив вже тисячі людиі, а рад 

би і Вас вилічити, як наст, ану спірну 
або кровну недугу, Соді кости», червону 
аисиаиу, біль горда І губної ями, -одяг­
лим сеерб.іене. ослаблені нирок І міху­
ра, запалено идер, пропуилину, опуіие-

- не, ослаблене сид, нервовість, недомов­
ність, слабу аамять або яяу другу неду­
гу спричинену ріжними иеправильиосгя-
ми аСо перепрацьовансм. Без р І жниці яв 
довго тревала недуга? Тоді не тратьте 
часу а Ідіть до добре звісного І давно 
існуючого офісу Д-ра Ґрея, до найдете 
якраз се, що найшли тисячі люди» пе­
ред Вам*, то є скоре привернене здерее-
дя, сили І жити. Ян Вас дотеперішня» яТ-
иар ие вилічив, то ио зооеїкайто а прий-
дігь до омиє сейчас. Послугуюсь методою 
ПРОФ. ЕРЛІХА вОЄ І 914 при затроаяв 
креви у всяиих случаих без болю. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ліки еі.ео. 
ціни ДУЖЕ ниаькі. 

"ии: від в. рано до а м ч о . 

. а недш від о. до а. ба-

П О Т Р Е Б А 
МАЙНЕРІВ — ВИТЯҐАЧІВ КОКСУ — ЛЄБРІВ ї 

МАШ1ЕРИ зарабляють денно від $5.00 до «8.00: ВИТЯГАЧІ КОК 
райляюп. денно 84,00; ЛЄБРИ від $3.25 до $3.50. 

Голосіть е.ч до одцого в падині 60 меіаів в -обда-у 
I-atrobe, Mount Pleasant, ScVjTTDALE, ConaelevUle, Unlontown, 

Falrchance and Masontown, Pennsylvania. 
H. C. RRICK C O K E C O M P A N Y 

вісЗв 

Ш Е К С П І Р В ПОВІСТКАХ. 
З російського перекладу М. В. КАРНЄЄВА. ' 

ШЕЙЛОК. 
(„Непсіакин купець").' 

(Дальше). 

—> Пане адвокат! Нині ваша мудрість освободнла мене і 

мого приятеля від страшного нещастя, і я прошу вас у від­

дяку за се принятн три тисячі червінців, котрі ми були вин­

ні жидаии. 
— Але се — додав Антонїо — не може бути вцяагоро-

джене грішми і ми на все останемо ся вашими довжішкамп. 
Однак Порція не хотіла грошин, лише просила, щоби 

ьони в нагороду дали їй на памятку свої рукавички. Баоанїо, 
виповняючи її просьбу, зняв рукавички і відкрив перстень, 
отриманий від Порції. Пого то її треба було лукавій жінці, 
щоби пожартувати із своїм мужем. Удаючії, що топ перстень 
дуже сподобав ся їй, нона стала просити о нього в Басовій, 
котрому дуже неприємно було, що адвокат просить у нього о 
єдину річ," котрої він не міг дати. З прнкростию він відповів 
1 Іорііії, що є змушений відмовити їй ту просьбу, бо не може 
розстати ся з перстеием, котрий дарувала йому жінка. Але 
він постараеть ся вишукати наіідорозший перстень у сьвітї і 
з задоволенєм подарує його йому. 

Порція удала, що образилась тою відмовою і вийшла з 
салї, сказавши, що сором відмовляти таких дрібниць таким 
просителям як вона. 

— Дорогий ііасанїо, сказав Антонїо жінка твоя не 
виразить ні найменьшого невдоволена; дай йому перстень. 
Приїхавши до дому, ми розкажемо, яку велику прислугу він 
окалав нам. 

ійТнім, Ііасанїо уступив Встилай о . ч а ї а г и с я и е з і 
раціяна і 
ОДІ І ННСі 

і вру І 
аданиіі перстень. Тоді і инсар Нерка, по ііриміру своєї па­

пі, також зажадала від, І'рлціяна иерстеня, котрий він отри­
мав перед своїм шлюбом від неї. І'раціяно, не хотячп, щоби 
товариш його перевиснім у великодушності!, віддав їй пер­
стень. Таким способом невинна хитрість женшнн удала ся 
вповні. Вони не могли здержати ся від сьміху, думаючи о тім, 
як приїхавши до дому, будуть наї.аетувлтн своїх мужів за 
невірність і докоряти за те, що воїш-розсталл ся з їх пода­
рунками і віддали по цілій певності! якнмнебудь другим жен-

Порція, вернувши до дому, була в найліпшім душевнім 
настрою, як се буває завше, коли чоловік вчинить гарне ді­
ло На душі в неї було так легко і весело, що всі предмети 
видали ся їй росою на сьвітї. Місяць, завало ся їй, ніколи не 
сьвітив так ясно як в ту ніч. Під впливом того веселого, чи­
стого настрою душі' вона признала ся, що -ніколи в день му­
зика не була їй такою приємною і відрадною як в сю ніч. 

УВІЙШОВШИ в хату і переодївшпсь в иопередну одежу, 
Порція і Иеріса СГали ждати Прибути своїх мужів, котрі дій­
сно разом з Антонїєм приїхали майже в слід за ними. Баса* 
НЇО представив свого приятеля Порції; відтак почали ся вза-
імні представленя та поздоровленя, серед чого вони заміти­
ли, іпо в KJ/ТЇ хати Граційно і Неріса чогось сварять ся. ,,У-
ЖЄ сварня, - сказала Порція що є такого?" 

Тут ходить о перстень, котрий Неріса дала мені; - ~ 
Гііднопіп Граційно — на нїм були вириті слова: „Люби мене 
і не лишав". 

Які-б там не були слові, перстень не може стратити 
своєї вартості!, - мовила Неріса. КОЛИ я ного тобі давала, 
ти заклинав ся, що заховаєш Г:ого до сперти, а тепер кажеш, 
ЩОСЬ віддав його пкійсь-там женшннї. 

— Клену ся тою рукою, - сказав Ґраціяно я віддав 
його молодому молодцеві!, майже хлопчині; вій був .за пи­
саря у молодого адвоката, котрий вибавив жите Антонїєии; 
молодші хлопчина просив ного у мене в нагороду, а я* ніяк 
не > г в ідч йому топ 

Не гарно, І'раціяно - сказала Порція що ви так 
швидко розстели ся з подарунком своєї жінки; ио собі мо­
жу уважати, як то неприємно Нерісі. Я також дала йому Ва-
іанїєнп перстень і я переконана, що він не розстанеть ся з ним 
нізащо в сьвітї. 

Тоді-Ґраціяно в своє справданє сказав, що Васанїо по­
дав йому в тім случаю ирнмір, віддаючи вперед свій пер­
стень адвокатові!. 

Учувши се Порція, так як і Неріса, виразила уданий гнів 
і стала ооснпуватн мужа докорами. Бажаючи утпокоїтп жін­
ку, Васанїо заклинав ся, що той перстень не є в руках женшн-
пн, що пін віддав його молодому адвокатові! на його горя­
чу просьбу, не бажаючи його образити. 

— Мені не лишало ся нічого більше робити, люба Пор­
ціє, — казав він; — мені так було соромно і жалісно перед 
самим собою за той поступок, що я передав перстень уже 
через Граційна; прости мені. Колнб ти була на моїм місця, я 
певний, що ти сама випроенлаб у мене перстень, аби віддати 
його тому славному адвокатові!. 

—• Ох! - - крикнув 'Антонїо, — я є нещасливою причиною 
всіх тих сварів! 

Порція просила його не турбуватись і увіряла його, що 
присутність його в Вельмонтї,'не зважаючії" на ті сварні, ду­
же/пі приємна. 

- - Я вже однії раз заложнв своє тіло за Васанїя, гово­
рив Антонїо, — і мене не було би вже між живими, колиб не 
поміг чоловік, котрому Васанїо віддав ваш перстень, і тепер 
я готов заручити і душею вам, що ваш муж ніколи не зра­
джував вас. 

— Ну, то будьте-ж тепер за нього порушую, — сказала 
Порція — дайте йому сей перстень. 

Васанїо з великим зднвованєм пізнав в тім перстеии той-
сампй, що віддав адвокатові!; але Порція швидко розвАза-
ла його здивоване, оповівши про свої пригоди в ролі адво­
ката — і Перісн в ролітшеаря. Нічого й говорити про те, як 
приємно було Васанїєви учути, що його приятель вибавлений 
зістав відвагою і розумом його жінки. 

Радости того зібраня не скінчили ся впрочім тну відкрн-
тем; в довершене загального щастя Порція прочитала пись­
мо, - - незвісно, як воно дістало ся в її руки - - котре звіща­
ло, що кораблі Антонїя, уважані за затоплені, щасливо при­
були до пристани. Трагічний початок їх історії зістав цілком 
забутий; сьміялп ся до розпуки і над пригодою з перстеня-
ми і з мужів, не пізнавших своїх жінок. Вкінци Ґраціяно за­
явив, що нічого в житю не буде так бояти ся, як страти пер-
стеня Неріси... 

(Дальше буде). 

V * i f \ I ~ ? I ¥ Одававо мви* І гвя-
Д 1 Н " * І | - Митная. -Тяарстя. на 
* Г" 7-~ •""•* """> гаяну му-всьи" ела-
«Іотц -Імяяу. Воно лічить зовсім в а м . І сио-
-о всииі вадв таї недуги, без виТмиу, тав ваві 
случяі їй І мстя,!лІ. Н«виніть мені в ВЯСТІ 
ив довго вам торпито иа ту яадігу. К-рвся.и-
-еиаіів триижсь » таіві. 77-89 

Р. СНОТАХЕСЕ, 

І ОС М . , 1 . Апщ ' iobBBtow», Pa. 

смачна СТРАВІ 
1. -0ЖДА ЖІНКА, кожда 
І > дївчийа І кожда кухарка 
чи кухар, які хотять, щоби 
вони були люблені чи то сво­
єю родиною, чи то своїм 
паньством, нехай навчать ся 
смачно варити. 

СМАЧНА ЇДА — СЕ Р 0 3 -
КІШ. Се розрада серед те-
перішної дорожні. Уміти до-
оре і смачно варити — зна­
чить ся бути ощадним, дбай­
ливим о добро своєї родини. 

Хто хоче навчити ся смач­
но варити, нехай купить собі 
сейчас книжку 

УКРАЇНСЬКА КУХАРКА 
В сій книжці найдете до­

кладно і в приступний спо­
сіб подані приписи як варити 
ріжні зупи, росоли, печи мя-
са. ріжні лєгуміни, нейки, 
паї, тїсточиа, ріжні старокра-
єві баби, завиванці, торти, 
пудінги і много-много инших 
присмак. 

Книжна має поверх 200 
сторін друку.,. 
ЦїНА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

Замовлена висилайте враз 
з грішми на адресу: 

„8 у 0 В о D Л", 
«.1 ('.rami St . Jersey City, N. J 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОД 
НА ДРАМА З І СПІВАМИ В V. ДЇЯХ 
0Й НЕ ХОДИ ГРИЦЮ, 

ТА НА ВЕЧЕРНИЩ 
СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВГЮВН> 
д л я А М А Т О Р С Ь К И Х ТЕАТРАЛЬ 
НИХ ВИСТАВ, до В І Д О Г Р А Н Я П О 
ТРІБН0 ВСЕГ0 8 ЖЕНЩИН І 7 
МУЩИН. — ЦЇНА ЗА ПРИМ, ЗО 
ЦНТ„ ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $3.35 

З.иовленя і гроші п .илльтв до 
„ S V D B O D А", 

ял Grand St. Jersey City, N. J 
Читайте уираТиськІ книжки і галети бо 

часте читане веде до просьвіти, а про-
сьвіта — се сила. — Пишіть ио цінний 
инитои до друкарні „Свободи". 

„S V, О В О D А", 
43 Grabd Si„ Jersey City, N. J. 

НАДЗВИЧАЙНА О Ф Е Р Т А . 

для полово 
ОСЛАБЛЕНИХ МУЩИН. 

Потребуєте післатя нам тільио 50 цит. 
Ослаблені полово аущини, як також І 

нервові, яилічуть си зовсім I раз на все 
через ужин ередства „НОВО". Є се, так 
сказати-б, чудове с-вдетво, яка вилічило 
вже тисячі хорнх полово Мущин. Наколи 
ви с полово хорі, наноля докучає Вам 
нервове зіслаблеис, йоли утратилнсьте 
мужесьиу силу, коли масте мелянхолію, 
земні руни і Ноги, біль голови, затвер­
джене, діспеясію, хорову нирок або про­
воду мочового, неприємні сни, страх по-
кльати ся перед людьми, ии то «нші ре 
бл»,*, вилічите ся при помочи ередстае 
„НОВО". Средство са «робить Вас в по­
ротнім часі сявьнинн, здоровими І ща­
сливими, так що будете могли уживати 
всіх при'миостий жити. Щоби Вас * тім 
переконати, що „НОВО" средство справ­
ді се зробить, вишлемо Вам ДАРОМ аа-

ередства, що вистарчить на 15 
оди пришлете нам свою адресу 
о, яи також 50 цят. в яочтовнх 

«арках або в готівці, иа оплачене пере­
силки І сяановани. Просимо звернути у-
вагу на се, ще се не с маеа иачиа на 
оробу, але цілковитий запас що вистар­
чить нв 15 днів І який дуже часто спри­
чиняй цілковите вилічене. Оферта та є 

в- тільно яа вгранячвинй час. Нави* 
врите до нас безороиолочно І спім-
в якій насолися' чнтвлнсьте се ого­

лошене, а ми вишлемо Вам сейчас вис-
і наведене средство. 91с— 

NOVO COMPANY, 

D e p t . 33 , B o x 4000 
Phila'derphla . P a . 

r-w-4-r . 

4. то. -,, 

новий 

Dr. KOLER, 
638 Perm Ave., Pittsburg, Pa. 

Л І К А Р 

DR. KObER 

ПітсСурґУ, котрий 
відбув свої етудЛ 
в Варшаві, мас 2 8 
«Іт досьвіду у дТ-
чашо и-дут ирвват-

ЛІчять: 
ро-ам кровя, у. 

ялзвя, неміч у мущии, всякі уплави 
- . . . . . , . - p w - е д у , Н Ш М , ИВИИДИ СИір-
ИІ, сверблячиу, шнрофуля, недуги МІ. 
«ура І ииші, ивхвдячі % ие чистоти 
ярова або блудів молодости. Г.яосіть 
ся особисто, почтою ие лічу. 4 — 

Години иринятя: від 9-оТ раие да 
8->І вам. В м д Ь І до 1^1. 

усував рад на ясе прищі, 
корости, жовті идямя, ЛНшаї. 

вугри і звавя оо віспі. 
Ручимо за якість. 

ЦІНА $1 .00 Р А З О М з П Е Р Е ­
С И Л К О Ю . 

Гроші троГіа слвтя в ласті ре-
пстроваиім с^о моном орде­

ром. Адресуйте: в , с -
T k e Sparronr ( Інтпігаї ("о-

UepL W. 4, 
. 190 Kant 4th St ree t , 

Лете York ГНу . 

mm 
Н Е Д У Г И МУЩИН 

« одинокий спеціаліст недуг му-
всьяях в ПІтсбургу, котрий гово­

рить но унраін-ьки. 

Найдовше Істиуючий, иайуепішній-
ший І заслугуючий на довірс спе-

Гінліст недуг мужесьних, котрий у-
• с а м знане І довголітну практи­

ку віддав для уеяугИ недужих. 

DOCTOR L O R E N Z , 
. II. поверх, фронт. 76-89 

<М4 Гепп А т і ч P U t o b n r - h , P a . 
Урядові години: Щодня від Є. рамо 
до 8. веч. В ватянці від В. рано до 

8. веч. В неділі від 10. до 2. 

АДВОКАТ 
V.. M i l , KS N O R T O N , 

ЛТТОИЛКТ AT bAW. 
на ЦІПІ іківіт bake County, Inrl. Tol-
leaton о т . є: n th & КоомтеШі St. 
Gary Ofilco: 700 Broadway. Ііоручав-
мо його y< їм Українцям в сій околиця, 
f.o 11І11 иолагоджуе оиравн цокравдженяв! 
tираведлнво і за доступну ціву, а осо-
Слиьо незаможним. Наші народно-запомо-
гові справи поладнав зовсім безплатно. 
В елучаш потр.'Он покликуйте ся на слі­
дуючу адресу: 64с02 

К. MILKS N O R T O N , LL. D , 
790 Broad n a y , G a r y , Ind . 

Кеждя 
мав яавясь 
Уиияайт* аїлапіОв 

'чР"."т1к'ма 

.Нищитель 

B P n e w ^ 

.Матичний 
дуг жіночні 

— найліпше средство 
ГИЇЛІВ к.ктий, І.ОЛІВ І 

упас Оіль скоро і певі 

Га'тп.ІПАачк 

суту кров 
1 дол.; -І 

енстракт 
Пачка Я 

— иротягом 

а 1 дол. 

о.Тут1 

одної 

чудивпй спосіб пе­
ні чисту і здоро-
бут. 3 дол. 

корінців" для не-
дол. 

і;плі тушите па якуйуд^ недугу а юче-
те скору і успішну поміч; ппшіть сей-
•іае. :іалуч"«)чп іі.іаежигісті,, до вг.існої 
Мстнчної Лнбораторіі С. Міпаїла і жа­
дайте, иодріг.иогв катальоґа наших прав­
овії! уїкарств. 
Гроші і листя посилайте на адресу: 

ST . MICHAEL MEDICINE CO., 
CnrlstH.lt, N. J . 

Пер. Ю. 
Прошліть пам адреси вдшнх пвахомвт. 

В,Д*.ДУ,ДІ* миог. МРАІНЩВ • ^ • « « ^ Щ & У - А Ж -

ft П О _- я е спеціаліст від 

# М * І ^ ВЙХ СЕКРЕТНИХ НЕДУГ 
^ * l # j F > нонагиових І seKT-f^ll 

Л и ш е 
На заоліка-те! Яіиарська «піна в о-

фісі А р а Бра*»» • >мірква«нііі ціні 
Приладжую сам діям. 64 — 
Прийдіть «в Д-рв Ьрайна вперед І 

заотадїть собі час, гроші І Солі. 
МАЮ ЗО-ЛІГНУ П Р А К Т И К У . 

„Практика творить досиомалість". 
ЛИШЕ ДЛЯ МУЩИН. При вершій «І-

зиті стари* ДР. БРАЙН може сказати 
Ван яв ме-на вилічити Вас в можли­
во иайноротшім часі І «а ану ціну. 
В нашім офісі говорим. Вашою моаею 

Dr. BRYAN, 933 L17 St., New York City] 
Офіс отяореиий від 0 . рано до В. вечер 

В ивдіді від 9. ваво Д« 1- МНее, 

Н О В І С Т Ь ! 
ПРАВДИВИЙ ЄВРОПЕЙСЬКИЙ КРЕМ ДЛЯ 

КРАСОТИ ЛИЦЯ. , 86с— 
Модочне мило І лікарство для очищена ирови. Се 
а найліпший лік проти сонїчного опаленя, пасив­
ная, угрей, жовтих ядям, прищів, зморшои, яіспо-

вях знаиів, лишаіа І-трІсиаия сяіря. 
Найліпше средство для очищенн І уирашени тіла, 
відмолоджуюче вигляд чоловіка. ЦТяа Крему І мила 

75 цнт. Ліиарстао $ 1 5 0 , разом $2 .25 . 
Ввсвлаемо почтолз по одержаню валежвтоств мар­
ками або моні-ордером. До Канади 25 п, дороаше. 

SCHECHTER & CO., 
125 Orchard St, Dep. 15, New York, N. Y. 

Е Д І С 0 Н 
П А Т Е Н Т K O „ 

Іниорп., котра зтолошус до правних властий всілякі 
А Х О Д И до ОПАТЕНТОВАНЯ, ПОВІДОМЛЯЄ ВСІХ ВИНАХІД­

НИКІВ, ЩО ТУТЕШНИЙ Р Я Д П О Ш У К У Є В О Є Н Н І В И Н А Х О Д И 
І ужитку на суші і мори. Спосібність мас нождии і ме мусить бути 
гизениьі. Всякі винаходи воєнні можуть бути через нас яр.дложені РЯ-

I ДОВН до провірени або ЗАКУПНА. Пишіть до нас по унраїисьии і жа-
| дайте БЕЗПЛАТНУ лісту ВОЄННИХ ВИНАХОДІВ 70с— 

EDISON PATENT CO. Inc., 
2 5 6 BROADWAY, 

Недужі мущини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

3 ННОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
які ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 
І вертайте правою дорогою до доброго злоровли 

Години урядов і : 
від В-тої рано до 
4-тої попол., а ве-
черами від 6-тої до 

8-иої. 
В недїлї від Ю-тої 
рано до 2-ої попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, води віддасьте 
си його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваги ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН і впровадять Вас на добру дорогу до здоровая, защадять Вам 
терпінр І усунуть ясяні непевности. 

Довгі літа иравтикя. Нпйиовійглі успішні методи, медвчяі І елвятрячяі 
апарати. Новомодне уладжеяе- в с * тут як найліпше для вядужяі людні. 

вайш і научи 
іти досв пільги у Ваш ах терпівях і чувтесь ввв-

вірені, то оголосіть ся до МЕНВ і переконайте ся яві успіія мохва осаг-
вути для вашого адоровля, при прпніцен» нлйвовіішид метод у Мчевдв. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
па ослабдева червів, болі в крвжаї, втрати паматв, бвтв серця, слабість 
нирок, аадумчиві.ть, пригио.иенв. Солі гоїовв, Дровді, врвввди, осівблевв 
членів т и п ; поляка, екірщ впкядя, катар, пече B i o горло, бо ї ! жолудха і 
в кряжах. Полі горла, горячку, мьпір, реямятачві 6о»І, в о в ц і ? СІ я в і другі 
недуги в uepmou проявою яка може нанестя шкоду Вашому вдоровлю. 

Я лічив мущин і жінок через довгі рокв. Ваші відвідини упевнять Вас 
про м .і споен.ностя і вдоволить Вас, Оо я поможу Вам в скорій часі. Я 
лічу саау причину аедути в П сим-томя уступають скоро. Паюг-аїте , т о 
порада в вовсім (*зплатяа — Иьпіодіть до меяе c e a W , вола шуклвт. 

помочя лікарської. Зволікав* я »еч'няпечне. 77-89 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 Liberty Ате., P h t ^ u r t h , Pa. 

ХАТА ДАРОМ *Ш 
1 РОБОТА ЗАПЕВНЕНА 

В ТІЙ ФАБРИЦІ. 28 ДО 35 ЦЕНТІВ 
П Л А Т Н Ю ^ • Н А Г 0 А Ї Н А Б ' Л ^ ^ 

Лині.е 40 мінут від Ню йорку. 
•00 ЛЮДИЙ ПОТРІБНО С Е Й Ч А С 

Найліпша "нагода дяк набути хати і доброї роботи. 
голосіть ся або пишіть до: 

У MERCHANTS BUILDINO CORPORATION, 
jep^^Jgooiri^i ia , 220 Broadway, N^W York, N. Y. 

\ 


